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A mi kulturánk 

mee nem panaszkodhatunk. Ezen 
a téren eddig is olyan eredményeket! 
ér ünk el, hogy ha egy száz év előtt 
ember felkelne girjából, a csodák or- 
szágáb n képzelhetné magát. Van 
repülőgépünk, amellyel a felhők ma- 
gasságán is tulemelkedhetünk, van 
hajónk, amely a tengerek titokzat 
örvényeibe merülhet afá. Egyetlen 

gombnyomásra az emberi szó pula: 
nat alatt megkerüli a földgömbőöt. O 
igen: gépeink, szerszámaink, eszkö- 
zeink tökéletesek. Ezek körül nincs 
semmi hiba. Igaz, hogy a repülőgé- 
pekről bombákat vetnek le védtelen 
városokra, a rádió arra szolgál, hogy 
a gyülölet harsonáit terjesszék rop- 
pant távolokha, a hajók ágyukat 
hordoznak, amelyekkel ugyancsak 
városokat semmisitenek meg. 

No jo, a jóhiszemüek azt mond- 
hatnák: mindezek katonai jellegü 
dolgok. S mert ma még egyik nép- 
nek a másiktól van félni valója, fel 
kell készülni a védelemre. A spanyoi 
polgárháboru ugyanazt mutatja 
hogy a rombolás eszközeit testvér 
hareban is pompásan tudják alkal- 
mazni. No dehát fogadjuk el, hogy 
ma még szükségesek a katonai célo- 
kat szolgáló romboló szerszámok. 

Am milyen jót szolgálmak példának 
okáért azok a gépek, amelyeket ki- 
zárólag azzal a rendeltetéssel szer 
kesztettek meg, hogy emberi élelme- 
zésre szolgáló termelvényeket pusz- 
titsanak el velük. A jóhiszemü em- 
ber megdörzsöli a szemét, mert azt 
hiszi, hogy rémálmokat lát. Pedig az 
ujsághir félreérthetetlenül mondja: 
„a braziliai kávétermelők ezövetsé- 
ge külön gépeket készittetett a kávé 
készetek megsemmisitésére. A gé- 
pek naponta százezer zsák kávelt 
pusztitanak el." Miért kell elpuszti- 
tani ezt a töméntelen kávét? A föld 

kerekén már minden embernek van 
reggelije és vacsorája ? Egyetlen 
gyermek sem sir egy kis meleg tejes- 
kávé után?... Nem kérem. Tudjuk, 

sjnos, nagyon jól tudjuk, hogy mil. hószámra lézengenek a különbözé 
országokban Isten képmására terem- 
tett emberek, akiknek nem jut egy 
falat kenyér, egy ital kávé sem. A 
braziliai kávétermelők is éppen olyan 
jól tudják ezt, mint jómagunk. De 
hát - amint az ujsághir megjegyzi 

- a tömételen kávét azért pusztit 
ják el, hogy „fenntarthassák a vil: 
pi ci árakat". Tehát ezért és semm: 
másért. Mint ahogy ugyanezen okéri 
égetik el Argentinában, Kanadában 
Ausztráliában, az Amerikai Egycsülk 

Allamokban és még számos más ga- 
bonatermő országban a buzát, sem: 
misitik meg a gyapotot és más Löz- 

szükségleti cikket. Nem : a szükség- 

Drummond római angol 

MINDEN ESTE 

letek kielégitése a fontos, 
hogy „a világpiaci árak szilárdak le 
gyenek!" ; 

Ezekért mondotta nynrin ama nyü társadelom amelyben etsz éhezik. 

FÜÖGGETLEN 
BPOLITIKAINAPILA 

hanem, Názáreti nkább megy át a teve apják a táplálkozásra szükséges ter- 
ember a melvényeket hogy az árakat tarthas- 

MEGJELENŐ LUJ 

tüfokán, mint a gazdag 
menyországbal" Szörnyű világ, ször 
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sák, holott millió és millió ember 

megtvyezési 
London és Róma megegyezése után a diplomáciail fevékenység az Ibéria 

félsziget nyugalmának öelyreállitására akarja erejét összponiositani - Nem- 
zeflközi bizoltsággal akarják felülvizsgállaini a némef gyarmatkérdések 

jogosságát - Egyre jobban elfajul a szárazföldi és fengeri 6arc a spanyol 
polgár6áboruba beleavatikozoli „idegenek" miai - Ötvenezerre feszi 
a Morniag Posi a Spanyolországban kiívégzeli egyének számadi 

(LONDON.) (Reuter., A világ- 
sajtót az utóbbi 48 óra legnagyopb 
horderejü külpolitikai eseménye az 
angol-olasz gentieman agreement 

aláirása foglalkoztatja. A Giornale 
dltalia szerint az a tény, hogy Ró- 
mában gróf Galeazzo Ciano és 

nagykövet 

a megegyezést aláirták, azt jelenti, 
hogy mindazok a mesterkedések, 
melyek Európa lángokba boritását 
célozták, meghiusultak. Itália és Al- 
bion összefogásával remélhetőleg a 
tartós békének egyik alapkövét rak- 
ták le, a békéét, ami Mussolini sze- 
rint nem lehet örök, de állandósitha: 
tó. Az angol lapok nagy meglégedés- 
sel veszik tudomásul a megállapo 
dást. A Times szerint a Földközi 
tengeri egyezmény nagy diplomácia: 
siker, mert módot nyujt arra, hogy 

az általános lelki kiengesztelődést 
elősegitse. A Daily Telegraph örönt 
mel állapitja meg, hogy az „uriem 
beri szerződés" nem kizárólagosan a 

módot nyujt arra, hogy abba mas 
népek is bekapcsolódjanak. A News 
Chronicle elégtétellel veszi tudomá- 
sul, hogy Francisország nincs ki- 
kapcsolva a szerződésből, tehát Pá- 
ris nincs kiküszöbölve a nemzetközi 
politikából még annak ellenére sem. 
hogy álitólag egy olyan ráradéka is 

országhoz való viszonvát érinti. A 
német lapok főleg abból a szemszóg 

ből az üggye,, hogy 
érinte a Földközi tengeri egyez 
mény Róma és Berlin baráti viszo- 
nyát és egyöntetüen azt állapitják, 
meg, hogy azt semmiben sem befo- 
lvásolja, miért is örömmel üdvözoöl 
hető. A francia sajtó általában szin- 
tén elégedett, de cikkeimek hangjá- 
ból bizonyos csalódottság olvashatő 
ki és pedig azért, mert abból a tény- 
ből, hogy a megállapodást Páris köz- 
bejötte nélkül kötötték meg, hát. 
"érbe szoritást lehet észrevenni. Az 
Excelsior szerint biztató jelnek lehet 
venni a jövőre nézve Ciano és Eden 
dinlomáciai müvét, A Petit Parisijei 
véleménye az, hogy bár a Guai 

dOrsayt meg sem kérdezték, mégis 
a béke egyik záloga lehet belőle. A 
Blum kormányhoz közel álló Oeurc 
bizalmat előlegez a megegyezésnek és 
felemliti, hogy két záradéka is vVai 
és pedig egy Egyiptom és egy Spa- 
nyolországra vonaikozó. A bécsi la- 
pok megállapitják, hogy a szerződés 
lehetővé teszi azt, hogy a római 
egyezmény államok a német biroda- 
lommal együtt még szilárdabb poli- 
tikai tengelyt alkossanak Európa 

(LONDON.) (Reuter.) 
kormányfő elnöklete alatt ma rend- 

gentleman agreementtel és valószi- 

(LONDON.) (Reuter.) Ciano gróf 
és Drummeond római angol nagykö- 
vet abban állapodtak meg, hogy a 
megegyezés szövegét a két főváros- 
ban egyidejüleg ma reggel teszik 
közzé. Amint beavatottak tudni vé- 
ük, a szerződés szabályozza a ké 
állam hajóforgalmának szabadságát 
de biztositja a Földközi tenger jár- 
hatóságát minden más állam részére 
is. Visszautasit minden olyan kisér- 
letet, mely a Földközi tengert érintő 
területek határait akarná megvál 

(LONDON) (Reuter.) Altalános 

feltünést keltett lord Allen of Hüurt 
wood levele, mely a Temps hasákbjain 
azt javasolja, hogy állittassék fel 
egy nemzetközi bizottság azon cél 
ból, hogy vizsgálja felül a német 
gyarmatkövetelések jogosságát. A 
levélre angol politikai körökből kü: 
lönböző lapokban nagyon sok válasz 
érkezett. Igy lord Ceciltől, lord Noel. 
Buxtontól, Amerytől, Meinertzhager 

közepén. A semleges sajtó azt re. 
méli, hogy most már ugy Anglia, 
mint Itália is minden zavaró körül- 
meény nélkül tudják figyelmüket a 
spanyol események felé forditani és 
igy megvan a lehetősége annak. 
hogy az ibériai félszigeten végre 
helyreálljon a nyugalóm. Ha ez be- 
következik - irja a Berlingske Ti. 
dende - akkor nem lehet eléggé di 
csérni és méltatni Róma és London 
megegyezését. 

Rendkivüli minisztertanács Londonban 
Baldwin vel a miniszterelnök kihallgatáson 

jelenik meg VI. György király előtt, 
kivüli minisztertanács foglalkozik a hogy beszámoljon neki a nagyjelkcn- 

tőségű és horderejü megállapodás- 
nünek tartják, hogy annak végezté Iról. 

Ma teszik közzé egyideljüleg London- 
ban és Rómában a megegyezés 

szövegét 
toztatni, tehát szó sincs egyetlen an 
gol, vagy olasz flottabázis megváb 
toztatásáról sem. Egyéb politikai je. 
lentőségü lépésekben szabad kezet ad 
kölcsönösen egymásnak és kijelenti, 
hogy a megállapodás egyetlen nem. 
zet ellen sem irányul. Hogy a gentle- 
man agreementnek titkos záradékai 

lemnének, arról emlitett hirforrások 
mit sem közölnek, viszont az biz 
nyos, hogy gondosan elkerültéők ben 
ne még azt a látszatot is, mintha 
szerződésnek katonai jelege leny 

Egyre jobban foglalkoztatja Bngliát 
: a német gyarmatok ügye 

ezredestől stb, akik mind a terv 
mellett foglaltak állást. 

A HOLLAND-NEMET 
KONFLIKTUS 

(BERLIN.) (Reuter.) Az amster 
dami és hágai zálszlósértések ügye 
most már a holland sajtót s élénlben 
foglalkoztatja. Megállapitható, hogy 
a német lapok elkeseredett és tika- 
kozó hangiv a németalföldi közvéle- 

ményben általában nem váltott ki 



ellenhatást. A Het Nationale Dag- 

biad igy ir: Berlinnek és a német 

nemzetnek igaza van. A horogkeresz 

tes zászló ma már birodalmi lobogó 

lett, mellyel szemben meg kell adni 

a tiszteletet. Hollandia lakóssága 

meg is teszi eza és az a kis töredék 
mely a hitleri zázllóban abaloldali 

ideológia ellenségét látja, nem szá- 

mitható Németaiföld népének. A T
e. 

legraaf szerint nem szabad politikai 

atférré növelni az ügyet. A holland 

kormány a jövőben, okulva a tapasz- 

taltakon, öriztetni fogja a német lo- 

bogókat. A Völkischer Beobachter 

elégtétellel állapitja meg, hogy Hol 

landia sajtója és kormánya méltá. 

nyolja a német álláspontot, miért is 

ez a sajnálatos ügy közmegelége- 

désre hefejezést nyerhet. Ilyen hang 

nemben irnak a többi lapok is. 

LAZUL A GYUÜRÜ A SZOVJET 

KÖRÜL 
(HELSINGFORS.) (Reuter.) Meg 

finn politikai körökben is élénk fel- 

tünést keltett az a hár, hogy ádr. 

Holsti külügyminiszter e hó folya- 

mán hivatalos látogatást tesz Moszk 

vában, ami azt jelenti, hogy Finnor- 

szág nem csatlakozik a szovjetelle: 

nes csoporthoz és nem kiván aktiv 

részt venni -az antikommunista pio- 

pagandában. Dr. Holtsi utjával 
kap 

csolatban a balti államok sajtója 

megjegyzi, hogy a finn külpolitika 

ez irányváltozása igen nagy megle- 

petést és osztatlan csalódást kel! ett 

MEGINDULT A GYALOGSÁGI 
KÜZDELEM MADRID UCCAIN 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nem 

zeti leadók közlése szerint tegnap 

megindultak a gyalogsági küzdel- 

mek Madrid uccáin és ezeknek során 

Argueler északi részein Varela tá- 

bornok csapatai fontos pontokat fog
 

laltak el. A valenciai rádió viszont 
arról számol be, hogy a nemzetiek 

nagy légi támadálst inditottak Alba- 

cete ellen. ahol bombáik főleg a pol 

gári és védtelen lakósság házaiban 

tettek kárt. Ezzel szemben Burgos- 

ból közlik hogy Albaceteben egy bom 

ba éppen azt a háromemeletes szal- 

lodát érte es robbantotta fel, amely 

ben a baloldali milicia vezetősége tar 

totta üléseit. Az áldozatok Gzámá- 

ról nem érkezett jelentés. Erős har 

cokat jelentenek a déli frontról is, 

ahol valenciai jelentés szerint a hal 

oldali milicia erős ellenállás tanu- 

sit mig Burgos azt közli, hogy 15 

ágyut egy tankot. 23 gép- és renge: 

teg gyalogsági fegyvert zsákmá- 

nyoltak. 
KONFLIKTUSOK A TENGE- 

REN 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) Teg- 

nap közvetlen Gibraltár előtt a nem 

zetiek egy hajója feltartóztatott 

egy szovjet gőzöst és átkutatta azt 

Miután rakománya nem tartalma- 

zott fegyver és élelmiszereket, utjá- 

ra is engedte. Ugyancsak Gibraltár- 

ból jelentik, hogy Bilbao előtt retor. 

zióképpen lefogott „Aragon" nevü 

spanyol hajó ügyében a „Könist 

berg" német cirkáló kapitánya érte 

sitette a haszk kormányt. hogy csaik 

abban az esetben engedi utjára, ha 

a Paloson lefoglalt rokományt visz. 

szaadiák és szabadiára engedik a le. 

tartóztaltott spanvol utast is. Mt 

után a baszk vezetőség erre nem vá- 

1 I, a kanitány szikratávirón kö- 

zölte feltéfeleit a Cahallero kormány 

nyel is, molv Valenciában miniszter 
tanácsot tartott ez ügyben, A hat. 
rozat még ismeretlen. 

A MORNING POST EÉS AZ 

ECHO DE PARIS SZENZA. 
ClóS CIKKEI 

(LONDON.) (Reuer.) A Morning 
Post tegnapi számában a spanyol 

hogy Madridban 
jegyzőkönyvekkel igazolhatólag 50 
ezer embert végeztek ki különféle 
vádak alapján, közöttük 36 ezer 
olyan személyt, akiknek a katona 
sághoz és a politikához semmi kö 
zük se volt. Az Echo de Peris 
szont a francia konzulátus repülő- 
gép szerencsétlenségével kapcsolat 

eseményekkel kapcsolatban közii 
eddig hivataios ték le, hogy megakadályozzák azt 

dali kormány rendeletére azért lőt 

hogy a nemzetközi vöröskereszt el- 
nöke, dr, Herreue külföldre jutva 
közzé tegye annak az 1500 tartalé 
kos tisztínek ügyét, kiket nyugdij 
kifizetés cimén egy madridi kaszár. 
nyába összegyüjtöttek és minden in 
dokolás nélkül egyszerüen legyilkol 

ban azt irja, hogy a gépet a balol 

fráncia-mémcet sajtóharc 
(BERLIN.) (Reuter.) A Liberté, 

szombati számában egy cikket irt, 
amelyben idézte a Berliner Börsen 
Zeitung azon állitólagos közlését. 
amely szerint Spanyolországban 
Thaelmann légió elnevezés alatt 
(Thaelmann, a németországi kom 
munista párt vezére volt) német 
kommunisták harcolnak a Francc 

zászlók alatt küzdő nemzeti szocia- 
lsták ellen. A Börsen Zeitung meg- 
jegyzi, hogy a párisi lap állitása va- 
lótlan, mer ő ilyesmit nem irt, nem 

is tehette, hiszen egyetlen német ön- 
kéntes se harcol Franco alatt, a Li 
berté azon mondása tehát, hogy vég 

(PARIS.) A Postisev orosz hajót 
nyersolaj-rakománnyal a spanyol 

nemzetiek feltartóztatták és Ceuta- 
bóől csak négyórás vizsgálat után 
bocsájtoták szabadon. Ismeretlen 
nemzetiségü repüőögép a Hansa né- 
met petróleumszálitót bombázta, 
amely könnyebben megsérült. A fel- 
kelők négy hajója a Coeri angol gő- 

Öfelsége is részt vesz 
restiivizkereszt 
(BUCURESTI) Caramfil lemon 

dott légügyi miniszter tárcáját Tá 
táresca miniszterelnök Irimescu ál 
lamtitkárnak ajánlotta föl, aki ma 
adja meg válaszát. Valószinü, hogy 
Irimescu vállalja a megbizatást és a 
kinevezés egy-két napon belül meg- 
történik. 

A Peles-kastélyban ma tartották 
az egyes hegyi vadászezred hagyo 

Mavarodás minden vonalon 

a maelmann lésle miatt 
re német kezek libbentették fel a 
fátyolt Berlin titkairól, nem egyéb 
céludatos rágalomnál. Végül meg- 

jegyzi, hogy vajjon meddig fogják 
még eltürni Angla és Franciaország 

hivatalos, jóérzésü köreil, hogy ez - 

rágalom hadjárat tovább folytatód 
jék s meddig nézik el azt, hegy spa 

nyol földön pusztuljanak el állanm 
polgáraik, még ha kommunisták is 
azok? A német kormány - irja to 
vább a Berliner Börsenzeitung. - 
nem fogja tovább elnézni, hogy egvet 
len német alaftvalója is elpusztuljon 
és nem fog visszariadni semmitől, 
hogy halálukat meg ne torolja. 

zösre adott le 16 lövést, de eredmény 
telenül. Gibraltári jelentés szerint 

Kadixban három nap alatt több ezer 
olaszt raktak volna hadihajó part. 
ra. A hiz komoly megerősitést igé- 
nyel. A Königsberg német cirkáló al- 
Htólag Blackhid angol hajót állitotta 
meg és kutatta át. Ezt a hirt később 

megcáfolták, 

a bucu- 
lünnepségeken 

király a tiszteket vendégül látta, 
amikor is Balanescu tábornok biz- 
tositotta az uralkodót az ezred hó- 
dolatáról. Őfelsége végül megajándé. 
kozta az összes megjelenteket. 
A vizkereszti ünnepségeket a ha. 
gyományos fénnyel tartják meg, 
őfelsége jelenlétében, majd az ural 
kodó fogadja a csapatok tisztelgé- 

mányos összejövetelét, amely ezred 

Mit kell tudni a román személyzet 
alkalmazásáról szóló törvényről? 

A román személyzet alkalmazásá 

ról szóló törvény végrehajtási utaisi- 
tására vonatkozólag az iparügyi mi 
nisztérium rendeletet adott ki, amely 
szerint a december 314ki állomány 
nak megfelelo személyzeti kimutatá- 

sokat februar Lig kell két példány. 
ban benyujtani. A nemzetvédelemmel 

kapcsolatos, valamint a Száz alkalma- 
zottnál többet foglalkoztató iprválla- 
latok ezeket a kimutatásokat közvet- 
lenül az iparügyi minisztériumhoz 
terjesztik be. A kereskedelmi cégek 
és iparvállalatok pedig kimutatásai- 
kat az iparügyi felügyelőségekhez 
tartoznak benyujtani. 

sze veeevse.. . e 

Szerdán este: Es 
A keddi hivatalos szünnap utar 

szerdán este mutatja be szinházunk 

az Eső után köpönyeg címü ul ope- 
rettet, Gondos és alapos előkétszüle- 

tek, igazán parádés szereposztás- 
ban kerül közönségünk elé az Eső 

után köpönyeg. Békeffy Hatván, 2 

Méltóságos asszony kitünő szerzűje. 
ezuttal Krasznay Mihálylyal, a ki- 

tünő zeneszerzővel társult s ennek a 

ezerencsés társulásnak lett az ered" 

ménye ez a hallatlanul mulatságos 
szövegü, kitünő, melédikus zenéjü 

operett, az Eső után köpönyeg 
Az Eső után köpönyeg a Grót 

László rendezésében, a Schreiben 

Alajos vezénylete mellett kerül ná- 
lunk szinre. A darab főszerepeit Soly 
mosán Magda, Sándor Stefi, Stefa- 

Kecdden, vizkereszt előestéjén hi. 

et.v. 

ő után köpenyes 
nidesz Ii, Jenei János, Kovács 
György, - akinek ez a szerepe szen: 
zációszámba megy - Csóka Józsel 

Ma este negyedszer és szerdán 
délután, vizkereszt ünnepén, délután 
6 órakor ötödször kerül szinre a szir 
ház nagy sikerrel bemutatott uj vig- 
játéka, A virágzó asszony. 
SZERDÁAN, VIZKERESZTKOR, Há- 
ROM ELGADAÁS LESZ A SZINHÁZ 

vatalos szünnep lévén, nem tart a 
szinház előadást. Szerdán azonban 
az ünnepre való tekintettel, három 
előadás lesz. Délután 3 órakor Kál 

órakor 

nek Őfelsége a tulajdonosa. Károly
 

Marica gróinő kerül szinre olksó 
cimszerepben. Délután 6 órako 
nys Amiei kitünő, nálunk is hatal 
mas eikert aratott vigjátéka, A vi 

van a bemutatója. 

VAIDA MAGYARORSZAGGA. 

(CLUJ.) Vaida Sándor ujévkor a 
Román Front el a 
gyobb beszédet tartott, amelynek 
különösen az a két része volt érde 
kes, amelyben egyrészt szót emolt a 

, m angoz nhog, 
együtt keli haladni Magyaroruzárgnl 
a Berlin-Róma tengelyen Vaida gya- 
korlati politikát sürgetett, kijelen- 
aa a a revizió Romániára nem 
veszélyes, mert az ország egyáltaiá- 
ban nem áll egyedül. zig egy elé 

OLVASÓINKHOZ! 
Tekintettel vizkereszt ünnepére, e 

héten kivételesen a szerdai keltezésü 

letünket . 12 eldala kz el 
elk 

2 lej lesz. tonk ár 

nem jelentenek adómentességet. let 
központi adóügyi bizottság döntése 
ben kimondotta, hogy abban az eset- 
ben, ha a Caps (Autonom erdőkit r 
melési pénztár) kitermelésre ad ber. 
be erdőséget, az nem jelent saját re- 
zsiben való kitermelést, tehát a ki- 
termelt anyag nem mentes a mező 
gazdasági adó alól, Vagyis az adótöt. 
vény 8-ik cikkének első pontjában fel 
tüntetett adó itt felfétlenül megfize 

- Bohémélet. Puccini gyönyörü 
Bohémélet cmmü operája mgyyerü 
nap hosszabb szünetelés után feluji- 
tásként a Román Opera müsorán. A 
reprizre több estén át vendégszereplő 
Vera Mora operaénekesnő ittláte 
adott lehetőséget. A fiatal énekmü, 
vésznő, aki nyilvánvalóan az olasz is 
kola reprezentánsa, ugy játékban, 
mint énekben igen értékes szinvona- 
lat képvisel. Mellette Rodolphe szere- 
pét éneklő dr. Spatarut kell még na 
gyobb dicsérettel felemliteni, de a 
löbbi szereplők is igen jól megállot 
ták helyüket. Elsősorban Arnaut. 
Moarcas, Popovici és Gavrilescu; il 
letve Musitte szerepében a szépen fej 
lődő Hubic kisasszony. A zenekar, 
énekkar és rendezés a szokott jók 

(CERNAUTI.) A memzeti jéghokki 
bajnokságok során szombaton és va- 
sárnap a következő mérkőzéseket 
játszották le: Dragos-Voda -Univer: 

mán Imre leghiresebb operettje, a 

helyárakkal Solymosán Magdával s 

rágző 4 yan miioror Este 

cimü Béketiy- Kraszna a a epye 
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o
 
.
 
b
.
.
 

sitatea 3:1 (2:1), 1:0, (0:0). A gólo- 
kat Paninca 2, Cioc, illetve Teles 
ütötték. 



Teljesen uj ren 

(CLUJ.) Az uj büntetőtörvény- 
könyv rendelkezései j elsejé- 
től kezdve tudvalevőleg igen sok és 
lényeges változást' léptetnek életbe. 
Teljes rendszerváltozás lesz példáui 
az ugynevezett büntetlenségi bizo- 
nyitványok kibocsájtásánal, Januiri 
elsejétől kezdve ugyanis már nem az 
ügyészség, hanem egy uj hivatal, a 
Serviciul de Identificare si Caaier 
Judieiar adja ki ezeket,. A hivatalnak 
körülbelül ez a magyar elnevezése: 
Azonosságot igazoló és bünügyi nyil- 
vántartó hivatal. Az irodában min- 
den bünözőről nyilvántartás készül 
s a nyilvántartóban már az is bele- 
kerül, aki csak letartóztatás alatt 
áll az ügyészségen, vagy a vizsgáló- 
birónál. Eddig ezt a nyilvántartó hi- 

a büníctienségi bizonuii 
vrányok kiadásánóál 

„Jóestet! 

dszert vezeinek 

amelynek elsejétől 100 lej külön ille- 
téke is van. Emellett az eddigi ren- 
des bélyegilleték is terheli a bizonyit 
ványt. A külföldön született állam- 
polgárok részere az uj törvény lénye. 
gesen megneheziti az ártatlansagi 
bizonyitvány beszerzését. Részükre 
kizárólag a bucurestii központi bün- 
hzyi nyilvántartó állitja ki és küldi 

ezt az ártatlansági bizonyitványt. 
Büntetett előéletü egyének ezentu 
mnehezen juthatnak majd utlevélhez, 
mer a cazier, azaz a bünügyi nyil 
vántartó hivatal nem adhat ki ré- 
szükre olyan értelmü bizonyitványt, 
mintha ők ártatlanok volnának, 
enélkül viszont nincs utlevél. De eb- 
ben a tekintetben még nem is egé- 
szen világos az uj törvény intezke 
dése. A bünügyi nyilvántartó hiva- 
tal három példányban késziti el a 
bünöző egyének fisáját és ujjlenyo- 

1 
' 

UJ TUN 
ádtlólába 

Vásároljon TUNGSRAM rádiécsövet 
csakis eredeti pecsételt som 

Rettenetes ez az örökös recsegeés 
és fütyülés. De miért is türi meg 
e régi csöveket? 

GSRAM CSOVET 
s nyugalma visszatér. 

agolásban 

muzeumában el fognak helyezni. 
matatt. Két példány az illető hely 
bünügyi nyilvántartójába marad 
mig egyet a bucurestii közponibar 
kell beküldeni. A személyazonossá 
got ezantul nena fénykép, vagy sze 
mélyleirás, hanem ujjlenyomatoi 
alapján fogják leszögezni. Ezek azok 
a ezfontosabi elkezések ame 

lyeket az uj törvény a 1 
illető- bizonyitványok kibocsájtását 

Seleci Mezsé - Szerdai kezdettel! 
NINO MARTINI 

ma utoljára: Az eríravaganserDecds Mautoljára: 
szenzáciés vigjáték, löszerepben: GARY cseDEn 

ö ahonnam most megyénként osztá- iyozzák és leküldik a bünözők nyil 

e vántartási lapját, az n- 
sat. Akinek ezentul büntetlenségi bi 

7 zonyitványra van szüksége, kérvé- 
nyét nem az ügyészséghez, hancu, a 
törvényszéki főelnökhöz tartozik be- 
nyujtani. Innen a kérvényt a bün- 

; ügyi nyilvántartóhoz teszik át, ahol 
az irodavezető megállapitja a kéret- 
mező előéletét. S ha az illető neve 
nem szerepelt a bünügyi nyilvántar- 
tóbam, kiadja az érdekeltek részere 
a kért büntetlenségi bizonyítvaányt, 

8 
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; kában a nyolc 
t ; : 

/ (NEWYXORK.) Ogletorpe hires , 

ej mos següségevel hatalmas vervet as. 
gozott ki. A terv szerin még ebben 

E az évben hozzákezdenek egy gigan. 
kus piramis épitéséhez, amely unia 

, den idök legnagyobb és legmagasabb 
k épiuménye lesz. Már a helyet is mez 
a jelöték az arkansasi Ozark Hill va 

NYOLCEZREDIK EV NEFt 
s KÖSZÖNTELEK" 

Ennek a hatalmas muzeunnak bel 
sejében fogják elhelyezni a technika 
csodáit, amelyeket a huszadik század 
ban az emberi agyvelő kitermelt. A 

jelentés szerint a muzeum elsőcsar 
nokában patefon fog állani, rajta egy 
lemez, amelyet a nyolcezredik év 
ünnepségeken fogják meginditani. A 
lemezre ugyanis felveszik Roocsevel 
mostani amerikai elnök hangját. A: 
Egyesült Allamok jelenlegi elnöke 
ezekkel a szavakkal fogja megkez 
deni beszédét, amelyet a patefon hat. 
ezer és egynéhány év mulva fog el 
mondani: „Nyolcezredik év népe kö 
szöntelek." 
A muzeum termelben azután felhal 

mozzák a különlegességeket. Onnan 
fogja majd a nyolcvanegyedik évszá- 

ad gyermeke megtudni, hogy milyen 
volt a huszadik század népe, ] 

ája, tudománya és termő akarata 

1 

Gisantikus piramist építenek Amerli- 
ezredik év lakosainak 
emlékül 

vezért olyan nagy eszmebeli különb- 
ség választja el Sztalintól, 

HITLER, MUSSOLINI HANG 
JA EGY LEMEZEN STALIN 
HANGJAÁVAL 

Hitlert, Mussolinit, a két jobboldab 

hogy még 
a nyolcvanegyedik század népo sza 
mára is csoda lesz, hogy egy és 
ugyanazon hanglemezen fel lesz véve 
Musselni, Hitler és Stalin hangja. A 
titka emmek az, hogy mindhárom vo 
zér hangját Moszkvában, Berlinhon 
illetve Rómában veszik fel. A külöt 
h ket azután ujra lejátszák 
közvetlenül egymásután, ugy, hogy 
egy negyedik lemezre egymásután ve 
szik fel a három politikus hangját. 

reskedők akiknek üzelmeiről a 

S hogy ezt a kétségtelenül értekes 
anyagot a nyolcvanegyedik évszázad 
polgárai meg is kapják és sértetlenül 
megmaradjon, a piramist annak el- 

falazni. Az épület magát a Jegerő 

sebb sziklából fogják emelni, ugy 
hogy a legnagyobb földrengésnek 
ellent fog álani. 

Bucuresiii riport: 

Rabszolgavásár a 
(BUCURESTI.) Nemrégiben kö- 

zökék a lapokban a hirt, hogy nek! 
fogtak Bucuresti leghirhedtebb ne- 
gyedének, a Crucea de Piatrának 
(Kökereszt) lerombolásához. A fő- 
város lakossága fellélegzett a hir 
hallatára, hogy végre eltünik a fold- 
szinéről ez a város fejlődését akadá- 
lyozó szégyenfolt. A fellengős ripor- 
terek már arról is irtak, hogy ucca- 
lányok százai és ezrei i 

ben a valóság az, hogy a Nerva 
Traian-on és Crucea de Piatra-n egy- 
egy a Dimitrie Cantemiren pedig 
négy házat romboltak le, tehát a hir- 
hedt negyedben összesen hat náz 
lett martaléka a romboló csákányok- 

.1nak és helyükre rövid időn belül mo- 
lderm biekk-házakat épitenek. 

Sajnos, ez a helyzet, hogy Bucu- 
restiben lelkiismeretlen lélekkufárok 
a törvények játszólagos betartása 
mellett még mindig büutetlenül uzik 
az emberkereskedelmet. A leányke- 

la- 
pok gyakran adnak hirt, ma is nagy 
számban garázdálkodnak itt és az 
esendő lelkek százait keritik a pros- 
titució hálójában. 
Ebben a tekintetben a Crucea de 

Piatra negyed egyik főfészke a leány 
kereskedők üzelmeinek. Sok helyen 
kegyetlenül bántalmazzák, fogva 

Crucea de Piatran 
a gszda szogálatában knni, . z 

18 acosságait nam rerdezi. Viszon: ha 
megszökik, feljel-ntik lopásart és 
tilkott prostitucóért, amit oruan 
büntetnek. Ezért kevés uad köz 
tük, aki keserü sorsát felcserelni 
merészeli az állandó üldöztetéssel, 
félelemmel, sőt a börtönnel is. A tu- 
lajdonosok pedig olyan akadályokat 
görditenek az esetleges szökések elé, 
hogy a szökés ezinte lehetetlen Ru- 
hájukat a azon a cimen, hogy most nincs k 
rájuk s azután ujra és ujra eladják 
a később odakerült szerencsetlenek- 
nek. Sokan emiat fürdődreszben 
járkálnak még télen is és a reggeli 
orvosi vizsgálatrai könnyü ruhában, 
egy-egy taxiban 10-15-öt összezse- 

böt, rádiót és a televiziót. 

A HUSZADIK SZAZAD MIN- 
DEN UJSAGJÁBOL EGY PE 
DANY A PIRAMIS MUZEU- 

Másik érdekessége a muzeumua) 
az, hogy a földkerekség minden 
ságjából egy példányt el fognak he 
lyezni. Ezzel szemben csupán egyet 
len filmet fognak megőrizni a nyoic 

vanegyedik század számára, még pe 
dig Chaplinnak Modern Idők cimnt 

filmjét. Ott fogják látni majd eg 
másik teremben az automobilt, a ko 
csit, szekeret, repülőgépet léggöm 

A tudós 
egyébként most állitja össze azon 

tárgyak listáját, amelyeket a piramis 

tartják, testileg-lelkileg megkincz 
zák az idekerült nőket. Azt pedig, 
hogy az erkölcstelenség világának 
milyen ezörnyü fejezetei játszódnak 
itt le, az igen sok esetben nem is bir- 
ná el a nyomdafestéket. A megdöb- 
bentő esetek és példák százait lenet. 
ne felsorakoztatni. 
Magunk is hátborzongató dolgokat 

tudtunk meg az itteni életről. Az el- 
esett nők 98 száz léka vidékrői fel- 
vetődő, könnyen kétségbeeső és be- 
hálózható lányokból került ki. A fal- 
hajtó elviszi őket valamelyix ejsza- 
kai mulatóha, ahol az e'ső időkben 
jól bánn k vele Mindenfélét vása- 
rolnak neki, amelyek ellenében köte- 
lezvényt kell adsirk. Addig köteles 

folva viszik el őket. Kereeményük 
háromnegyed részét a „gazda" veszi 
el, a többi pedig a rossz élelmezés 

Igy tart ez hosszu évekig, amikor is 
a kiöregedett uccalányt egyszerüen 
kiteszik az uccára. 
A fináléja pedig mindennek sok- 

öngyilkosság. Ezt a szomora helyze- 
tet lehetne röviden a huszadik sza- 
zad rabszolgakereskedelmének ne- 
vezni, amellyel szemben a legtelje- 
sebb erővel kellene felvenni a harcot, 
annál is inkább, mert a törvény 
amugy is tiltja a nyilvános házak 
milködését mindenféle formában, a 
tiltott prostituciót pedig szigoruan 
bünteti. A törvény legteljesebb szige 
rát kellene tehát alkalmazni minden 
lélekkufárral és leán 
szemben., És kezdeni kellene a dolgot 
Crucea de Piatran, mert ennek a 
szégyenfoltnak igazán el kellene tün- 
nie a föld szinéről. Kertész Dénes. 

aeecsezeze esva 

- Az állampolgársági revizió nem 
jelent egyet az idegenrevizióval. A 
bucuresti belügyminisztériumban le- 
szögezik, hogy a március elsejéig be. 
fejezőleg lebonyolitandó állampolgár- 
sági névsor-revizió nem jelent egye 
a junius elsején tartandó általános 

e 

idegen revizióval.



a. 

MUSORA: 
Hétfő fél 9: A VIRÁGZÓ ASSZONY. (Ne- 

gyedszer). 
Kedd: Hivatalos szünnan. Nincs előadás. 
Szerda d. u. 3: MARICZA GRÓFNŐ. (Or 

csó helyárakkal). 
Szerda d. u. 6: A VIRÁGZÓ ASSZONY. 

(ötödször). 
Szerda este 9: ESőŐ UTAÁN KÖPENYEG. 

(Békeffy István és Krasznay Mihály 
nmagysikerü orerettujdnosága. Rendező 
Gróf László. A főszerepekben: Soly- 
mossán Magda, Sándor Bteti Stefani 
desz Ili, Kovács György, Jenei János, 
Csóka József. Teljesen uj diszletekkel. 
Premier bérlet). 

Csütörtök fél 9. ESő UTÁN KÖPÖNYEG. 
(Rendes bériet). 

Péntek fél 9. ESŐő UTÁN KÖPÖNYEG, 
(Harmadszor). 

Szombat d. u. 5: IFJ. HORVÁTH PÁL. (A 
nagysikerü Földes vigjáték első olcsó 
helyáras előadása). 

Szombat este 9: ESŐ UTÁN KÖPÖNTEG. 
(Negyedszer). 

Vasárnap d. u. 35: A NÉMA LEVENTE. 
(Olcsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁAS. . 
Vasárnap este 9: ESőŐ UTÁN KÖPONIYEG. Otadezor). 

Hétfő és kedd: SIDY THAL éÉS TÁRSULA- 
TÁNAK VENDÉGJAÁTEKA 

Szerdától TARSASJÁTÉK. (Fodor László 
legujabb vigjátéka). t 

A ROMAÁN OPRA MUSORA: 
Hétfő, január 4: PILLANGÓKISASSZONY 

(Vera Mora szopránnal.) 
Szerda, január 6 CAÁREVICS. 
Csütörtök, jaauár 7. CARMEN. (Matiné) 

(Vera Mora szgprónnal 
Péntek, január 8: DENEVÉR. 
Szombat, január 9: PILLANGÓKISASZ- 

SZONY. (Iskolai matiné.) (Vera Mora 
szopránnal.) 

MOZI-- 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
PORT ARTHUR, az utóbbi 10 év leg 
nagyszerübb filme, rendezte Farkas 
Miklós a „CSATA" rendezője. Főszere- 
pekben: Ádoilf Wohlbrück, Karin Hardt 

Kedden az előadások szünetelnek. 

EDISON MOZGO MUSORA: 
5 film egyszerre, román és magyar felira- 

tokkal. I. KUEOPATRA, monumentális 
filmremek. Claudette Colberttel. II 
KISLAK ALL A NAGY DUNA MEN- 
TÉBEN. Greta fheimer, Ivan Petrovics 
IIt. JOURNAL. Helyárak; 10 és 15 lej, 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 

MUNKAS-%muZuo MUSORA: 
Hétfő 3, 6 és 0 dupla müser: VALCER 
TERCEGNŐ. Operett. Fősz.: Janet 
Gaynor és Henry Garat. II. MIN- 
DENT EGY NŐÉRT, Társadalmi ará- 
ma, Jack Holt és Genovieve Tobis. 
Helyárak: 10 és 12 E2 lej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn utoljára: 

A SZERELEM GONDOLÁJA. Dekobra hi- 
res regénye után. Főszerepben: Mar 
oelle Chantal. 

SELECI-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő: 

AZ EXTRAVAGANS DR. DEEDS, az 
utóbbi évek legszellemesebb vigjátéka, 
főszerepekben: Gary Cooper, Jean Ar- 
thur. 

Kedden az előadások szünetelnek. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő: 
ALLAH KERTJE. Marlene Dietrich és 
Charles Boyer tchnikolor filimje. 

Kedden az előadások szünetelnek. 

AZ UNIVERSITATEA jéghokki csapata, 
mint ismeretes, külföldi turát készit elő, 
ezt azonban az OETR arra való hivatko- 
zással, hogy a turát nem jelentették be 
idejében, nem engedélyezte. 
A BUCURESI TELEFON CLUB jég- 

hokki csapata szép sikerrei szerepel Cseh- 
szlovákiábann Ujévkor 1:0 (0:0 0:1 10) 
arányban győzött Petrovici góljával a I1C 
Tátra ellen, 2-ikán pedig Üngváron az 
LTK-UAC vegvescsapatát 2:0 (3:0 2:0 
7:0) arányban verte Botez (4), 2uuen (2). 
Vákár és Anastasiu góljaival. 
ROMÁANIA jéghokki csapata február 10- 

ikén indul el a londoni világbajnokságra. 
A csapatot a világbajnoki mérkőzések után 
rmaáris több ország szövetsége hivta meg. 

(PÁRIS.) Az idei párisi világkiállitáson 
természetesen a sport is megfelelő szerep: 
hez jut. Az egyik legnagyobb attrakció a 
főiskolai világbajnokságak sorozata lesz 
slágernek azonban futballban a bajnokok 

torma 1930-ban Genfben került eldöntésre 
és az Ujpest győzelmével végződött, amely 
a döntőben 3:0-ra galoppozta le a esehszlo. 
vák bajnok Slaviát. A résztvevők természe. 
tesen csak majusban, a bajnokságok eldön 
tésével lesznek ismeretesek, de akármelyvik 
csapat is kerül ki győztesként az egyes or- 
szágok bajnoki küzdelmeiből, bizonyos, 

1es1. A Nemzetközi Si Szövetség 
(F18) legutóbbi elnöki ülésén a következő 
nemzetközi versenyeket engedélyezte: 
Január 9-10. brit sibajnokság Grindel- 

waldban, 16-17: jugoszláv lesikiló- és mü 
lemklóbajnokság, 235-24; jugoszláv hosszu. 
távu és ugróbajnokság, 30-531: nemzetközi 
sifutóverseny Garmisc tenkirchenben, 
január 30-február 3: ngyel sibajnoki 
verseny, január 30-február 6; csehsziovák 
sibajnokság. 
Február 1-7: V. főiskolai téli világbaj- 

noki játékok Zell am Seeben, 5-7: svájci 
siverseny Les Diabieressben, 14-18; világ 

(LISSZABON.) Sporting-Ferencváros 
2:0 (00). A jelentés szerint a magyar csa- 
patot a pártos biró verette meg. 
(CASABLANCA.) Ujpest -Casablaaca 

válogatott 3:2 (1:1). 
(BÉCS.) Téli kupamérkéőzések: Fost- 

Sportverein 1:0, FAC-Hermann 2:2, 
koah-Vietoria 2:1, Libertas-Dorabach 

(PRÁGA,) Liben-DFC 2:4, V. Ziskov- 
U. Ziskov 3:2. féli kupa. 
JUGOSZLÁV válogatott játékos, a zág. 

(CLUJ.) A KKE vasárnap délelőtt ren- 

dezte meg első házi gyorskorcsolyázó ver 
senyét a sétatéri jégpályán aránylas jó 

eredményekkel. Részletek a következők: 

1000 m-es szenior verseny. 1. Pop Bélea 

KKE 1t p 50,.8 mp: 2. Gebefüzi Lásaló 

KKE 1 p 53.4 mp; 3. Pap László KKE 1 p 
53.8 mp; 4. Kovács KKE 1 p57.2 mp: 5. 
Sándor TC i p 57.9 mp; 6. Osváth KKE 
1 p 50.6 mp. 

TIMISOARAN TOVÁBB FOLYTATJÁK 
1 LAÁBDARUGÓMÉRKŐZÉSEKET 

(TIMISOARA. A Ghetarn-kupáért tag- 

Rapid 2.0 (00). Patria-Stáruinta 4.2 

(2 0) Barátságos: Chinezul, IIsa-Galvan 

6:0 (2:0). 

MÉGIS MEGVALÓSUL A CAO-CRISA: 
NA TURÁJA 

(ORADEA.) A CAO-Crisana vegyes- 
csapatának turája mégis megvalósul, mert 

eddig tiz mérkőzésnek kötlevele már meg 

érkezett Oradeara. A csapat valószinuleg 

január 12-ikén indul el utjára, melynek 

egvyes állomásai a következők lesznek: 

Zrassburg, Metz, Lille, Marseille (két 

mérkőzés) továbbá Belgiumban két, Hol 

landiában pedig három mérkőzést fog ját
- 

szani a csapat. 
.... 

BODOLA leszerződését a Venushoz ez 

oradeai lapok „kacsána s minősítik. Ezze) 

szemben a bucurestii lanok fentartiák azon 

értesülésüket, hogy Bodola juniusban 
a 

Venus játékosa lesz és mint ilyen a Venus 

csapatában a középeurópai kupáért fog 

játszani. A fővárosi lapok még azt is meg 

irják, hogy a kitünő játékosnak semmiféle 

szerződése sincsen bejelentve a CAOvai a 
szövetségnél és igy juniusban - a bajnol 

év végén - automatikusan szabaddá válik 

és azonnali hatállyal leigazolható bármelv 
csapat részére. ; 

CLERMONT-FERRANDBAN a Budai 
11 tegnap 6:1 (3:01 arányu are 
tott a helyi csapat fölött. 

tornáját rendezik meg. Az első ilyenfajtat 

Ha 

Május 30-junius 6 között rendezik meg a bajnokok 
tornáját" 

hogy olyan előkelő mezőny jön össze majd 
Párisban, amilyen még egyetlen nemzetkö- 
zi tornán sem találkozott: 

Eredetileg a junius 0-13. közötti hétben 
tervegték a nagyszabásu torna lebonyoiitá- 
sát, de miután junius 13-án hét ország baj- 
nokának a Középeurópai Kupa első fordu. 
lójában kell starthoz állnya, a bajnokok tor- 
májának párisi rendezőbizottsága a termi- 
nust a május 50-junius 6, közötti első hét- 
ben állapitotta meg, ugy, hogy most már 
a meghivandó bajnokok akadály mélkül ve- 
hetnek részt a bajnokok bajnokságát eldön- 
tő klasszikus tornmán. 

- 
Elkészült a nemzetközi simaptár 

bajnoki verseny Chamonixban, 20-21: nem 
zetközi siverseny Arvikaban (Svédország), 
24-28: Holmenkol-verseny (Norvégia), - 
27-28. svájci staféta és 50 km. sifutó baj: 
nek verseny Schwarzenburgban. 

Március 6-7: nemzetközi siverseny Lah. 
tiban (Finnország), 19-21; nemzetközi s. 
verseny Sollefteaban (Svédország), 27 -29 
nemzetközi siverseny Ounasvaaraban an 
ország), 31: nemzetközi siverseny Feid- 
bergen. 2 

Április 4; nemzetközi lesklióverseny Trig- 
lavban (Jugoszlávia). 

.... 

A ferencváros vereséget szenvedett, 
a többi magyar turacsapat évőzöti 

rábi Hask középfedezete: Gayer 
máltai Sliemn Wanderers edzője. 
KISPEST CSAPATA a franciaországi 

Adge város csapatát é:1 (5:1) arányban 
győzte le. 

A BOCSKAI ujév mapján a luxemburg 
Sportot 7:0-ra verte. itari 

KREEFELD.) A Kimberley Dynemiteri 
kanadai jéghokkicsapat a németországi 
kanadaiak elleni harmadüik mérkőzése 2:2 

lett a 

nap két mérkőzést játszottak le. Dura- 

arányban döntetlenül végződött. 

e- 
Dop Béla mutatott legjobb tormát a E nárni 

gyorskorcsolázó versentén 
1000 m-es junior verseny. T. Pop Péter 

KKE 1 p55.6 mp; 2. Moldován János KK 
2 p 09.3 mp; 3. Antoni, Imre KKE2p 
06.7 mp. 
3000 m-es szenior verseny. 1. Pop Béla 

KKE 6 p00.1 mp: 2. Sándor TC 6 p 20 
mp; 4. Pap László KKE 6 p 29 mp: 5. Pop 
Péter KKE 6 p 31.8 mp; 6. Kovács KKÉ 
(esett). 

- 0- 
(KREEFELD.) A németországi kana 

daiak jéghokkicsapata a BBTE elle: 3 
(210 1:1 0:0, arányban győzött. 
„(DÖSSELDORF) A kanadai Kimberisy 
Dynamiters tegnap a helyi válogatott jég- 
hokkicsapat ellen 3:1 arányu ujabb győzel- 
met aratott. 
(BUCURESTI.) B. Cantacuzino, az is 

mert kitünő repülő és univerzális sport- 
ember pénteken ujabb sulyos balesetet 
szenvedett, melyből ezuttal is komolvabb 
baj nélkül került ki. Titkárjával a fővá- 
rosból autóval Cernauti felé utazort. 
Breaza község előtt azonban soffőrje a ki- 
merültségtől elaludt. Az autó az árokba 
fordult és teljesen összetört. B. Cantacu- 
zinonak kisebb zuzódásokon kivül komo- 
lyabb baja nem történt és más 
tovább folytatta utját, soffőrjét és titká- 
rát azonban sulyos sérüléseikkel kórházha 
kellett szálljtani. 
(VARSÓ.) Lengvelország sportnagydiját 

19356-ra I. Tendrzjowska, az ismert kitünő 
hölgy tennisziátékos kapta meg. 
(BUCURESTI.) Az ezévő montecarlói 

autócsillagturán Románia részéről P. Cris- 
tea Palermó induással. I. Zamfirescu Pa- 
lermő indulással, Berlescu ezredes és B. 
Neamtu Bucuresti jndulással és H. Ro- 
sonaner Bucuresti indulással vesznek 
részt. . 

. - 

Teke-sport 
BISTRITAN Schivanovits Lajos modern 

kettős tekepályát épitett, mely hivatva 
lesz a város tékben 

Birkozás 
Balamare.ciuj birkező- 

autóvai 

ladal 
CLUJ) A Vizkereszt sportprogram- 

jának kétségkivül legkiemelkedőbb száma 
a( Balamare városközi birkozóver- 
seny l Az országos bajnokságokra ké- 
szülő két munkáscsapat legjobbjai mér- 
kéznes Az slsöségért A vösekel 1z8gal- 
masságát magyban fogja növelni, hogy n 
CMSC második és harmadik csapata is 
résztvesz a körmérközésen és igy minden 

A vendégcsapat összeállítása a követke- 
ző: Tulics Zoltán, Prikop Károly, Konrcich 
Imre, Longauer Lajos, Kduppa Ferenc, 
Szücs József, Szabó Józset, Viaa Géza. 
A verseny a Regina Maria-ucca 11. sz. 

alatti munkássport helyiségében, szerdém 
este poutosan § órakor kezdődik. - A ve 

ég ezuton is felkéri Salvan 
Muresan Anton, Móricz Béla, Vasilescu 
Gheorghe, Löw Herman, Fülöp Géza bir- 
Kozóbirókat, hogy a mérkő ievezeté 
sére megjeleuni sziveskedjenek. 

Kiirták Románla birkeze- 
bajnoksaga 070 

(TIMISOARA.) Románia 1936-ik évi gi- 
rö-római birkozóbajn Timisonaran január 17-ikén rendezi meg a birkozószö 
vetség a következő feltételekkel: 
A bajnoki versenyeken résztvehet 

dez sntér i koz 
egyesület versenyzők a versenyek 
előtt kötelesek igazolási könyvetekélket 
felmutatni a zsürinek. A versenyek a szó- 

ny? abban a sulycsopoi an 
indulhatnak, melvyekre evteztek Méns 

iskola torna A ver: 
senyzők kötelesek megfürödve, legfeljebb 
5 cím. hosszu hajjal és suspenzóriummal 
ellátott trikóban megjelenni a mérlegelés- 
néi. Dijazás I. dij ar bajnoki érem 
II. dij ezüstérem. III bronzérem, Neve- 
zési határidő 11. Nevezések ké 
vezők évt tüyesoportnak meg 

Romána de Lupta si Haltere, Timisoara, 
I. Bol. Regele Ferdinand 3.) küldendők. - 
Nevezési dij személyenkéni 100 lej. melv 
összeg legkésőbb a mérlegelésnél fizeten- 
dő. A szövetségi - 1936ik évi - tagsági 
dijjal hátralékban levő nem 
indithatják birkozóikat a bajnoki verse- 
nyeken. - A rendezőség kéri az egyesüle az 

teket, hogy versenyzőik fényképet a kellő 
reklám érdekében sürgősen küldjék el a 
szövetség cimére. 

sulyu ökölvivóinak ranglistáját az 
newyorki lap a következőképpen áiltotta 
össze: 1. B. Fitzimons, 2. James Jeffrics, 3. 
joe Louis, 4. j. Corbett, 3. A. . 
J. Dempsey, 7. J. Sullivan, 8. J. Johuson, 
9. P. lakson; 10. Langford,k 

KEDD, január 5. 
BUCURESTI. 6,50 Torna; zene; szakaló- 

adás; orvosi tarácsadó; hirek, 13: Déli ze- 
ne. 19,10: Hangyersenylemezek. Előadás. - 
20,10: Istratti Edgar énekel. 21: Stadeiman 
János orgonázik. 21.50: Szimfónikus zene. 
BUDAPEST I. 7,A53: Torna; lemezek; ét- 

rend. 11 Hirek. 11, 20: Felolvasás. 11,45. 
Divatos kézimunkák; felolvasás. 13,03: Zo"- 
goraverseny. 13.35: Hirek; hegedü. 14,50: 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,10 Aránvi 
Mária előadása. 18: Dalok. 19: Előadás 
1930: Szalonzene. 20,30: Bünügyi haugjá 
ték. 22.15: Hirek. 29: Cigányzene. 24.10.: 
Tánclemezek. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19,30: Előadás. 20 Fran- 
cia myelvoktatás. Balalajkazene, 21,55: EH- 
rek, szalonzene. 
BÉCS. 8,10: Lemezek. 13: Rádiózenekar. 

15: Lemezek. 18,30: Ária- és dalest. 21: 
Tánczene. 21,45 Lemezek. 23,30: Dalok. 
VARSÓ. 18.25: Hegedü és zongoraszoná- 

ta. 20,20: Falusi zenekar. 22: Szimtóukus 
zenekar. 23,45: Tánczene. 

eeseeoe 

Jahn-Bragadira 1:0 (0:0, 170. 
0:0). Gószerző: Jasinski. Vasárnan 
Jahn-Universitatea 2:1, 1:0, 1:1. 
0:0. Gólok Jasinski 2, illetve Pusz 
ti. A Dragos-Voda-Bragadiru mér- 
kőzés eredményén csak ma válik is 

sulycsoportban négy birkozó fog küzdeni. 
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Virgil, 

birkozó, aki valamely trillák 

lés január 17.ikén délelőtt 8 órakor a fenő 
kereskedelmi atermében. 

meretessé. Az Universitatea legköze 
lebbi bajnoki méwrkőzését vasárnap 
játsza Clujon a Telefon Club ellen 
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ugyanis megfilmesitik a magyar i. 
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Két érdekes vendége volt a szinhá- 

pekbán Az egyik vendég Egyed Zol- 
an, az ismertnevü kitünő budapest 

lpszerkesz ő és szinházi kritikus, 
aki rövid látogatásra érkezett váro. 
sunkba. Egyed, aki transilvániai szár 
mazásu, itiléte alatt a magyar szin- 
társulat több előadátsát nézte végig 
és a szintársulat teljesitményéről ál- 
talában igen elismerőleg nyilatkozott, 
Ismerve pedig erős kritikai érzékét, 
ez az elismerés sokat is jelent. 

A másik vendég tulajdonképpen 
igazán csak hazajött. Indig Ottóró 
van szó, a Torockói menyasszony vi 
lágsikerüű darab szerzőjéről. Indig 
Ottó, aki változatlanul a régi mog 
vesztegetően kedves modoru jó kolle- 
ga, éppen a „Torockói menyasszony 

ügyében látogatott haza. A darabot 

városban és a filmforgató-könyvét 
maga a szerző késziti. A darab cinr 

bizás folytán a kiváló fiatal müvész 

nőt, Fényes Alizt akarta elvinni ké 
hétre Budapestre, de a szinház igaz 
gatósága a kérést nem tudta teljesr 

teni, mert a játékrend nem engedte 

meg most a főszezonban Fényes Aliz 

szabadságolását. S igy a kétségtele- 
nül érdekes terv megvalósitásáról le 

kellett mondani. 

Indig Ottónak egyébként ez már a 
negyedik filmszcenáriuma s must 
már jóformán teljesen a film felé 
forditotta figyelmét és a jelek sze 
rint itt is igen komoly sikerei van- 
nak. 

A magyar szintársulat szilveszter, 
kabaréja keretében különösen kél. 
számnak volt nagy sikere. Az egy 
meglepetés Gári Gyula operaénekes 
bemutatkozása volt, aki több opera- 
áriát adott elő kitünő előadó készseg 
gel és nagyszerüen csengő hangon. 

ugy, hogy beavatottak igen szép jö- 
vőt jósolnak neki. A fiatalember a 
eluji uri társaságok egyik ismert ne- 
vü tagja, értesüléseink szerint kifeje 

nincs kétség aziránt, hogy a tová
bb 

pályafutása még igen jelentős sike-
 

reket igér a szá 

A másik nagy siker Solymosán 

Magda nevéhez füződik. A kitünö 
primadonna ugyanis a szilveszter. 

kabaré keretében rendkivüli sikei 

mehkett mutatia be Claude Romanó- 
nak, a nagytehetségü fi-tal zeneszer- 

zőnek több finom és fülbemászó szer- 
zeményét, amelyek a komponistának 

uj darabjából valók. A darab cime: 
Véletlenen mulik minden, szöveg 
könyvét pedig Gredinár Aurél és Wal 
ter Gyula cluji ujságirók irták, akik- 
nek „Alsóbb osztályba léphet" cunü 
szindarabjuk két évvel ezelőtt szép 
sikerrel ment a magyar szintársulat 
müsorában. Az uj darab zenés vigjá 

ték, amely értesüléseink szerint rövi- 
desen bemutatásra kerül Bud pesten 

és Debrecenben. Ezzel egyidőbel 

valósulna meg a cluji bemutató, 

amelyből egy kis izelitőt adott Szi 

veszterkor a nagyszerüű Solymosar 
Magda - a közönség teljes elismerée 

se mellett. ; 
eet 

- Legeredményesebb szépsegápo- 

és krémek a Magda kozmetika- 

zetten müvészi pályára készül és 

CLUJ.) Elmult a karácsony, be- 
köszöntött az ujesztendő is, de a 
munkanélküliek téli segélyezése egy- 
re késik. Eddig mindössze annyi tör- 
tént a segélyakció kapcsán, hogy a 
kerületi kapitányságok megkezdték 
a munkanélküljek összeirását. Egyé 
semmi, Szilveszer napján keltett 
volna összeülnie a segélyakció vez 
tésével megbizott bizottságnak, hogy 
a munkanélküliek téli segélyezése 
ügyében végleges határozatot hoz- 
zon. Erre azonban nem kerülhete" 
sor, mert a bizottság több tagja nem, 
jelent meg az ülésen és igy határo- 

zathozatalra csak később kerülh 

Welnrich 4 mms. Zapie, 
cégnéi 

LU, 
str. negina Maria No. 16. 

„loestéli" 

Edurc késlekcdik a munka- 
mntlkülick téll scgélyezése 

meginditására, A közeli napokban 
aligha lehet számitani erre, mett 

Megföri az igazfalan fámodások pergőfügze: 

Egyelőre ilyenformán nem lehet 

Ressz töltötellával me próbál- 
kozzon, gyári üzemünkben azt uj- 
jaá alakitjuk. - Legujabb meodali 
töltőtollakat rendkivül elsén 

árushtunk 
FEHÉ töltötelt szaküz- 

let nReg. Maria 2. 
tudni, mikor kerül son a segélyakció 

egyedül a segelyjogcsultak összeirása 
és felülvizsgálása igen sok időt ves7 
igénybe, nem is beszélve arról, hogy 
a szükséges élelmicikkek szállitásár: 
még árlejtést sem tüztek ki. 
Égyébként a segélyzőbizottságot 

mv ismét összehivták hogy döntsön 
a segélyezés ügyében. Ma érkezett a 
városházára a munkaügyi miniszté- 
riumnak az az utasitása is, hogy a, 
segélyező bizottság 100 ezer lejt ve- 
gyen fel a betegsegélyzőtől. 

meghajszolt és me 

(CLUJ.) Röviddel ezelőtt történt, 

hogy hosszas müködés után lekö- 

szönt a helyi Munkakamara élére ki- 

nevezett interimár igazgató bizottság 

és átadta helyét az ujannan megvá- 

lasztott igazgatóságnak és vezetőség 

nek, amelyet a munkásság és iparos 

ság bizalma helyezett ebbe a pozició- 

ba és amelynek összetétele a legtel- 

jesebb mértékben megfelelt a válasz- 
(ók kivánságának és a szavazatok 

azányának. 
Aiig iktatták be azonban az uj ve- 

zetőséget, több erősen nemzeti jeüe- 
gü román lap hasábjain méltatlanko- 

dó hangok ütötték fel fejüket és su- 
lyos támadásokban részesitet ék a ve 
zetőséget, sőt az egész Munkakama- 

rát. Irredenta fészeknek, bolsevista 
gócpontnak keresztelték el a Munka- 
kamarát amely a legerőteljesebb te- 

vékenységet folytatja az állam ellen 

amelynek vezetői felelőtlen és hozzá- 

nemértő emberek, akik minden alka!- 

mat megragadn k, hogy a román ál- 

lam érdekeimek ártsanak. A támadá- 

sok, amelyeknek forrását nagyon jól 

ismerte a vezetőség és amelyet a sér- 

tett hiuság és az egyéni bosszu fü- 

tött, nagy visszahatást váltott ki az, 
ártatlanul megvádolt vezetőség köré- 
ben és amit elitélt a város egész jó 

Bizalmukat nyilvánitották a munkások, 
atisztviselők és iparosok az ártatlanul 

munkakamarai elnöknek és a kamara 
vezetőségének 

gvádolt dr. Chirila 

BIZALMUKRÓL BIZTOSITOT- 
TAK A MUNKASOK CHIRILA 
ELNÖKÖT 

A durva támadásokra maga az ér- 
dekelt és „megvédett" intézmény. a 
kamara tisztviselőkara és a munkás- 
ság adott hatásos választ. A napok- 
ban az elnökség, a választmány, az 

alosztályoknak, at munkásság és a 

tisztviselők nevében küldöttség jeleni 
meg dr. Chirila Victor elnök előtt, 

amelynek tagjai Iovanel Dimitrie, ár, 

Deutschek Géza, Puscas Ioan és Ca- 

taniciu Gheorghe élesen elitélték azo- 

kat az alapnélküli otromba támadá.- 

sokat, amelyek egyes lapokban a ka 

mara elnöke és vezetősége ellen meg 

jelentek és az irredentizmus, bol 

vizmus, revizionizmus, tehát egymás 

sal a legnagyobb mértékben ellenk 

ténykedés vádját emelték. 
önérdek, sértett hiuság, bosszu 

voltak sugalmazói ezeknek a támada- 

soknak - hangsulyozta a küldöttseg 
- amelyek erőtlenül visszap ttantak 

és komoly tényezők előtt nem talál- 

tak hitelre. 
NEM KEDVETLENITENEK EL 
A TAMADASOK - MONDJA 
CHIRILA ELNÖK 
A beszédekért dr. Chirila Victor 

meghatott módon köszönee és igé 

gyobb pártatlansággal és őszinte jó 

akarattal fogja vezetni a kamara 

ügyeit. A vezetőség tagjainak bizal 

mával oda akarom fejleszteni a mun 

kakamarát - mondotta beszédéhen 
Chirila elnök, - hogy az tényleg a 

dolgozó rétegek érdekeinek védelnie 

zője és a szociális törvények őrzoje 

és végrehajtója legyen. Nem kedve 

lenitenek el a támadások és nem fé- 

lemlitenek meg. Keresni iogona to 
vábbra is az együtümüködést a mur 

kaügyi felügyelőséggel, másrészt a 
, tasztviselők és kisiparosok 

szakmai szervezetével. Meghaigatom 

a panaszokat és igyekezni fogok or 

vosolni azokat. Szivesen látok minden 

jóindulatu és közérdekü tervet és ja- 

vaslatot, amely a dolgozó tömegek 

életszinvonalának és sorsának javita- 

sára alkalmas. 
ERÖTELJES TEVEKENYSEG 

RE KEÉSZÜL AZ UJ EVBEN 

A KAMARA 

- Ami a munkakamarai jóvőben: 

tevékenységét illeti, közölte dr. Chi 

rila, hogy sorozatos konferenciáka 

fog rendezni a kamara a területéhet 

tartozó minden fontosabb ipari g0t 

pontban, felölelve a munkás, tisztvi- 

selő és iparos tömegeket érdeklő ösz- 

szes problémákat. Ki kell fejleszteni 

az ipari, a tisztviselői és munkás szak 

szervez és ezen célból meg keli 

nyerni a hatóságok támogatását is- 

A kamara gyakori ellenőrző szemlék- 

kel feljavitani igyekszik az alkalma 

zottak és munkások gazdasági és 

egészségügyi helyzetét, mert a célom 

az - fejezte be beszédét dr. Chirila 

elnök - hogy a Munkakamara ne 

iktató és önsegélyző hivatal legyen. 

hanem a dolgozó tömegek szocialis 

fejlődésének komoly tényezője. ; 

Ezzel véget is ért a kiküldöttek 

tisztelgése, amely igy a legméltébi 

raódon adott választ az igaztalan tá- 

madásokra és védte meg azt az intéz 

ményt, amely közhasznu tevékenysé 

gével nemcsak a közvetlenül érdekel 

tek, hanem a város egész társadahná 

nak a bizalmát vivta ki. 

Eredeti közlemény 

öt esztendő éta állandóan 

szenvediem a syomeor- 
jájdalmaktól .. 

székrekedésem volt, állandóa
n fejfájás gyö- 

tört, az étvágytalanság miat
t nagyon le- 

fogytam. Már egészen kétségbe
 estem, sem 

miféle gyógyszer sem segitett. Láttam 

ugyan az ujságokban a GASTR
OD. hirde- 

téseket, de nem volt bizalmam
, hiszen már 

annyi mindent megpróbáltam és miadig 

eredmény nélkül. 

Azonban egyik barátom, aki 25 év óta 

szeavedett gyomorbajban, a GASTRO p. 

kurávalt tökéletesen kigyógyult és ezer 

tény engem is arra inditott, hogy meg
kezd- 

jem a GASTRO D. kurát. Három üveg
 ei- 

használása után teljesen megszünt
ek kinzó 

gyomorfájdalmaim és most már én
 vagyok 

az, aki barátaimnak és ismerősei
mnek sziv- 

ből ajánlom a GASTRO D. gyógyszert. 

Popa István, Bucuresti, Str. Visarion No. 1. 

GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 

lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu: 

resti, Calea Victorlei i24. 

esseses 

nk véd mi törvény Na 

lentő nyomtatvány beszerez- 

BOROS 
papirkereskedésben L 

. 
- . 

szerinti alkalmazottakat beje- 
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5. OLDAL 

Apróhirdetések 
V nazs 

Apróhirdetést LAPUNX RszénE felad- 

hat A vÁROS KÖZPONTJÁBAN IS. NOVA KöL- 

CSÖNKÖNYVIAz, Strada Memorandulul 

NO. 16.j 

SZORMÉK DUS VALASZTOKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. (f ió48) 

ORAK ÉKSZEREK ÖLCSŐ ELARUSI- 
TÁSA ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. TA: 
KAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI 
SZOLGÁLOK. (f 1746) 
HÁZASSÁGRA lépnék oly hozzám illő, 
kellemes megjelenésü nővel, aki két-három- 
százezer lejjel lehetővé tenné iparvállala- 
tom kibővitését. „Keresztény 34 éves" je- 
lige. (90253) 

Hó- ÉS SAÁRCIPÖKET legjobban, legol- 
csóbban javit „Massiv'" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzároka: javutnak 

(9087) 
HÁAZMESTER, akinek szombatra mond- 

tam jöjjön, jöhet azonnal. C. Tiraian 
91253 

FőTISZTVISELŐ 45 kérem jelezze, mi 
kor találkozhatunk. El voltam utazva. 
Jobb asszonyka.. (9130) 

INTELLIGENS, huszonnégy éves köz. 
tisztviselő házasság céljából oly fiatal 
urileány ismeretségét keresi, ki némi kész 
pénz hozománnyal is rendelkezik. Válaszo 
kat „Diszkréció biztositva" jeligére Jó- 

estét! kiadóhivatala Siibu, Str. Ocnei 22. 
továbbit. i88) 
26 ÉVES, korrekt, keresztény füszerke- 

reskedő segéd nősülés céljlából megismer- 
kedne jól szituált finomlelkü uri leánnyal. 
Fényképes leveleket „Diüszkrét jeligére 
Sibiu, Str. Ocnei 21. küldendők. 
IZLETES jó kőser házikoszt olcsón kap- 

ható. Piata Sion 4. (9158) 

ADÁS-VÉTEL 

EGY pár drótszőrü fajtiszta kölyök- 
kutya eladó. Cal. Reg. Ferdinand 46. (9127) 

SZOLLŐT keresek, lehetőleg Aiud kör- 
nyékén 5-10 holdig, vagy a Mures meatén 
8210 km. távolságra belsőséggel és épüle- 
tekkei ügyfelem részére. Bizalmas leicást 
kér dr. Farkas Imre ügyvéd, Cluj, Calea 
Victoriei 34. (9120) 
ELCSERELNEM sétatér mellett fekvő 1 

millió 200 ezer lej értékü modern házama: 
belvárosi házzal ráfizetéssel. Értekezni Me- 
moranduluj 26., ajtó 1. (9074 

ASZTALOS szerszámok, gyalupad, for- 
gács, kemence anyagok stb. eladó. Baritiu 
10., Kovács. (107) 

KOMPLEITT kemény tölgyfa háló, egy 
asztal, négy szék sürgős elutazás miat: el- 
adó. Str. Batraneana 1I9g.g (9102 
MÁSFÉL hoid föld házzal együtt oladó. 
Str. Pata 190. 

0 KG. házizsir 40 lejért kg.-onként el- 
adó. Cim a kiadóban. 9100) 
ELADÓ modern KERTES ház, 17 évig 

még adómentes. Str. Vasile Turcu, Gen. 
Grigorescu sarkán. (9116) 

4 SZOBA, konyhás ház elutazás miatt el- 
adó. Str. Dragalina 350. (9115) 

OLCSÓN eiadó bicikli teljesen felszerel- 
ve, Brennabor márka és két öntöttvas kály- 
ha 60 m8 helyiség fütésére alkalmas, o da- 
rab ajtó, 2 darab ablak jó állapotban. Str. 
Romulus 57. (9117) 

ASZTALI mérleg 10 kg. uj hitelesitett, 
iróasztal jókarban eladó. Ebenfeld, Str. 
Fericirilor 22. (9110, 

felfételeimm az alantiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részlettfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telével.) Áruink minősége I-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop lakk és sevró élpők. Korcsolya- 
cipők és ipőkereskedelmi 
sosonok Arco vállalat - CLUJ - 

Strada Dubalarilor No. 13. 

10 UGYNÖK és ügynöknő felvétetik a 
januári hónapra. „Arco" cipőkereskedelmi 
vállalat Cluj. Str. Dubálarilor 13. (t 1s17) 
HARMONIUM 4 oktávval, dalárdák ré- 

szére is kitünő, 7500 lejért eladó, Triskánál. 
. (9030) 

LADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 
öltönyök, térdnadrágok Radicsnál. Regele 

(8867) 

perzsa ebédlőszönyeg. Eminescu 1. bala 
(0 83 

JÓFORGALMU trafik átadó,. Cim a ki 
adóban. (9112) 

denféle ruházati cikkeket és más tárgya- 
kat legmagasabb árban vesz Hala Vecituri 
Piata Unirii i8. (9129) 

WERTHEIMKASSZA kettős számu Hes- 
ky Testvérek Wien gyártmányu, továbbá 
petróleumkályha kettő 
tüzoltókészülék másológép eladó. Örient, 
Strada lorga i6. 

ELADÓ egy családi ház, szoba konyha. 
egy festett háló szoba berendezés; egy vas 

„joestét!" 

ELADÓ gyönyörü 114 kvadrátos Afzan GYUMOLCSÁRULÓ nő, vagy férfi 2000 
lej garanciával felvétetik. Cim a kiadóban. 

HASZNÁALT ruhákat, trencskókat, min- morandului 16. 

(9142) 
ÜGYES tanulólányt keresek fehérnemü 

varráshoz. Cim a Nova kenyvüzletben, M 
(P 2121 

KÖLÖNFÉLEK 
MELEG ÉS HIDEG ételek, ilichintai és 

mediasi finom fajborok kaphatók Tudor 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Oicsó árak, kifozás- 

darab Minimax talan kiszolgálás. Disznótórok. (f i8t11) 
KÖZEÉPISKOLÁS fiut teljes ellátásban 

91541 veszek belvárosi lakásomba mérsékelt 
árért. Kogálniceanu 7., ajtó 5. 

; (9027 
rodli Str. Vasile Popovici 14. Dámbul rb- 
tund. (9136) 

BUTORRAKTÁR GEN. POETAS 153 
Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

MODERN uj dió háló eladó. Str. Cle- 
menceau 3. (9144) 

KÜLÖNBÖZŐ maradék gyári áron kapha 
tó. Sámuel, Máloasa 19. Kérem cimra fi- 
gyelni. (9146) 

EGY szép nagv fali ingó óra, 1 bodcgá- 
ba való mérleg sulyokkal hitelesitve, ven- 
déglőbe való konyha edények. káposztás 
és ugorkás hordók, Uzina electrica 13 
Sporttelep mellett. (P2ti7) 
ELADÓ moslék. Str. Regina Marta Nc 

12. Bodega. (1 24120) 

IÓMENETELV restaurant családi ok 
miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

(P 2120) 

ELADÓ: szekrénvek. lámpák. edények 
üvegek és egvéb háztartási cikkek. CGold- 
stein, Calea Victoriei 6. délután 2-4-ig. 

(P 2119) 

HAÁROM szép női estélvi ruha és egy 
férfi szmoking eladó Str. Aurel Vlajcu 1 
Fuchs. 19147) 

ALLÁST KEBES 

NEGYED jeggyel rendelkező utazó bár- 
miféle megbizást, vagy ügynöki állást el- 
váilal, románul beszélek, Alexandru Berki: 
Str. Lucaciu 7. Cluj. (9119) 
EGYEDUÜLAÁLLÓ középkoru nő, intelli 

gens, aki a háztartás minden ágában per 
fekt, elmenne azonnal idősebb házaspár- 
hoz, vagy idős urhoz házvezetőnőnek, be- 
tegápolónak Szerény" jeligére.. 9073) 

SZOPTATÓS dajkának mennék. Str 
Taiatura Turculuj 18. (9149] 

FRAULEIN unterrichtet Deutsch bilix 
geht im Hause. Adresse Administration. 

191313 
VARRASBAN és háztartásban jártas szo 

lid urleány elhelyezkedést keres Regin" 
Maria 38. Ozv. Brodnénál. (P2ll: 

GYEREKSZERETŐ varrás és háztartás- 
ba is jártas szolid urieány elmenne gye- 
rek esetleg idősebb unnő mellé. Regina 

Maria 38. Özv. Brodnénál. (P 2144) 

NÉMET nyvelvórákat adok. Heti 2 órát 
120 lejért havonta. Avram lancu 18 T. 12. 

(P 2416) 
* ATr 

RESZELŐGYÁR BUCURESTIBEN azon- 
nal alkalmaz gépvágásban jártas reszető- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- 
vácsot. Cim: Industria Pilei „Titan" Bu- 
curesti, Str. Inciinatá 22. (Filaret.) (f 1774) 

HAZASPÁR alkalmazást kap férj, mint 
szobainas, feleség mint szakácsnő. Román 
nyelv tudása szükséges. Felvilágositás: ad 
Jancu igazgató, Curte de Apelnél januar 4. 
után. (9041) 

4 KÖZÉPISKOLAT végzett jómagavise- 
letü fru nyomdásztanulónak felvétetik. Ér- 
deklődni a kiadóban. (907) 

KIFUTÓFIU felvétetk 15-16 éves. Dau- 
mé bacánie, A. Barsanu és luliu Cesar sa- 
rok. 2 (9070) 
KIFUTÓFIUT keresek. Str. Rugului :. sz. 

alatti füszerüzletbe. 21 

KERTÉSZ SEGÉDET nagy gyakorlattai 
és egy ügyes fiut KERTÉSZ TÁNULÓNAK 
azonnali belépésre felvesz Tellár kertészet 

1 

rea 

kiadóba. 

rol II. 150. 

szalon, Reg. Ferdinand 

ÉRTÉKPAPIRTULA JDONOSOK nem veszik fel jogos nyereménveiket? Miért várják. hogy azok elévül jenek? Ha birtokosa, bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- lnak, avagy azokat teljesen kifizették és azokat nem birták megkapnut, saját érde- kükben közöljék cimiiiket azonnal a kiadó- hivatallal. 

adóban. 

kagylőval, kamrával. Grigorescu 32. 

Kiadó 

Mindenféle butorok olcsón eladók, hasz- akadémiai anyagot is, felelősség mel 
nált butort veszünkk (3140 lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
EGY alig használt nagyon szép háló el- Maniu 4. II. 3. 

adó. Indig, Str. lasilor 5. (91435) KXLYHZSMESTERK köonyhakemsicsk 
kályhák tisztitását, átalakitását, javitását, 
felrakását jutányosan vállalja az ünnepek- 
re is. Spalier, Str. Delavrancea 2. Sir. A. 
Muresan autóbusz megállónánál. usz! 1I (9037) 
ELVESZETT pénteken déjután Str. Ha- 

és a Livezü között pénztárca iratok- 
kal. Megtalálója jutalom ellenében adja a 

dóől (9034) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (1823) 
BÉRBE ADNAM 70 holdas birtokomat, vagy feliben Cluj közelében, állomás men- 

tén. Cim a kiadóban. (9099) 
ELVESZETT egy adókönyvecske n yug- tákkal, Kérem a megtalálót, jutalom elle nében juttassa el Str. Bátráneanu 14. alá. 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- rint kenyérrel és kiszo gálássai együtt 600 lej. Menü 13 lej a eluji elsőosztályu Farkas- étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. (f1520) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó (megfelel ke- nyér, borbélyüzietnek, vagy ketegéen. Ugyanott antik butor eladó. Str. Regele Ca 

FORGALMAS helyen levő vendégiőbe társat keresek 4000 lej tőkével. Cim a k- adóban. (9125) 
FEHÉRSZŐR feketefoltos fülü PINC s1 KUTYAM elveszett, jutalom ellenében ké. rem Cal. Reg. Ferdinand 89. I. emelet ha- zahozni. (9128) 
ZSABÁSZATI kurzus kezdődik Lővy 

6. Emelet. 9130) 
AZ OLVASÓKOZONsSéG FIGYELMÉBE 

miért 

(f 41820) 
ELVESZETT egy cseokoládé szinü daxli 

kutva. Megtaláló jutalomba részesül. Str. 
Berthelot 21-á. (P a124) zzomexmzenzoa 

KADA rAas 
KÜLÖNBETÁRATI üres szoba fürdő 

szoba haspnálattal január 15-re kiadó. P 
Carolina 1. Burgerné. (9135 
KETTŐS üzlethelviségz mindenféle üz- 

etnek megfelelő. azonnal kiadó. Cim a ki 
(0132 

KÜLÖNBETÁRATTII butorozott szoba ki- 
adó zsidó fiatal embernek. Decebai 20. 

2137) 

KIADÓ azonnal különhajáratu szoba viz 

(B 21 

azonnal a központ- 
ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

........................... 
KIADÓ 1 szoba konyha, speiz. Uzina 

Electrica 13. Sporttelap mellett. (P zZ118, 

Aiud (3833) 
KERESEK przsaszönyegszövő munkásnő. - Halállal fenyegették meg a v- 

ket jó fizetéssel. Str. Julan Pop 11. (f 1813) 
TANULÓLÁNYOK varrodába felvétetnek 

Oestracher, T. Vladimirescu 17. I. emelet. 
(9111) 

TANULÓ felvétetik Str. I. Maniu 6. Biju- 
terie. (9114, 
FIATAL csinos kiszologáló leányt kere- 

sek, aki a házi munkába is segédkezik 
Bodega Bristol, Cal. Reg. Ferdinand 37. 
FŐZÉSHEZ ÉRTŐ, üzletben árulni tudó 

szorgalmas fiatal leányt feleszek. Corvin 
bodega, Regina Maria 11. (9126) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek azon 

nal belépésre. Cim P. Mihai Viteazul 6. Ferdinand 22. (f 1822) II. em. (9141) 

jelentik: Varjak Béla, Kis Ferenc és 
Nagy Imre Jogodin községbeli lako- 
sok alaposan beszeszelve, éjnek ide- 
jén bezörgettek az 51-es őrházba s az 
ablakon kitekintő őrtől cigarettat 
kértek. Amikor az elutasitotta a rá- 
Gzeg embereket, azok kövekkel be- 
verték az őrház ablakait, mig a pá- 
lyaőrt halállal fenyegették meg. Jo 
sif Gheorghe pályaőr feljelentést tett 
az ügyészségen, amely meginditott: 
az eljárást. 

uti őrház kezelőjét. Mercurea Ciucró) 

VI. évfolyam, 1937. január 5. 

MAGYARNYELVU VASUTI FEL- 
IRÁSOK BEVEZETESET SURGET 

TE EGY CSEH KEPVISELŐ 
(PRAGA.) A parlamentben a vas- 

uti törvény tárgyalátsa során felszó- 
lalt Stunda cseh képviselő, aki azt 
hangoztatta, hogy a konszolidáció ér 
dekében a vasutnak ugyanolyan in- 
tézkedéseket kell foganatosi.ania a 
magyarlakta vidékeken, mint a ne- 
metek által lakott felületen. 
szükségesnek mondotta annak elren- 
delését, hogy a kisebbségiakta vidé- 
keken a felvilágositásokat az utazó 
közönség részére, az illető kisebbség 
nyelvén is adják meg s a ar ki- 
sebbség által lakott területeken az 
állomások neveit tájékoztató tábiá- 
kat és a különféle utasitásokat ma- 
gyar nyelven is függesszék ki. Fon- 
os volna végül, hogy az ilyen viaé- 

keken a hivatalnokok legaiább szó- 
ban birják az ott lakó kisebbseg 
nyelvét. 

asabb svéd müvészeti kitüntetést. 
tockholmból jelentik: Gusztáv svéd 

király a „Litteris et Artibus" iroda 

adományoza Greta Garbonak, a vi- 
lághirü filmszinésznőnek, a legmaga- 
sabb svéd kitüntetést, amelyet no- 
dalmi és müvészeti érdemekért ad- 
nak. 
- Emelkednek a posztóárak. A 

posztógyárak tavaszi árukollekció 
már megjelentek az árupiacon. Alta 
lában véve 10 százalékkal magas 
bak az árak a mult tavaszi áraknál. 
mig a törzscikkekben az emelkedés 
az őszi árakhoz viszonyitva eléli a 
15 százalékot is. 
- Kommunista megmozduláson 

Lengyelországban. A varsói Kurier 
Warsawski 
keleti részén és a lengyelukránok al 
tal lakott vidékeken kommunsta 
megmozdulások vannak. A félhivata- 
los lap sürgeti, hogy a kormány lap- 
jen fel a legerélyesebben az ország 
nyugalmát és békéjét veszélyeztető 
elemek ellen. 
- Szilveszter éjszakáján akasztot- 

ta fel magát. Satumareről jelentik: 
Pataki Pál 25 éves fiatal Dob község. 
beli legény Szilveszter éjszakáján, 
amikor a harangok éjfélre kondultak 
a falu határában felakasztotta magát 
egy utszéli fára. Amikor rátaláltak, 
még volt benne élet, de hiába vágták, 
le, mert kevéssel később anélkül, 

Mivel semmiféle bucsulevelet nem 
hagyott hátra, öngyilkosságának 
okát még nem tudták megállapitani. 
Először arra gondoltak, hogy része- 
gen követte el tettét, azonban utób. 
kiderült, hogy előzőleg egyetlen 
korty ital sem ment le a torkán a sz 
rencsétlen öngyilkosnak. 
- Letartóztatták a prosnitzi kom- 

munista párt titkárát. Prágai jelen. 
tés szerint tegnap a cseh hatóságok 
letartóztatták a prosnitzi kommunis- 
ta párt titkárát toborzás miatt. A ház 
kutatás folytán lefoglalt iratokbói 
kiderült, hogy egyedül Prosnitzból 
9 önkéntest csempésztek ki hamis ut- 
levelekkel Spanyolországba. 
- Argentinában is dolgoznak a 

kommunisták. Buenos-Ayresből köz- 
lik: A Saint-Martini katonai akadé- 
miáról elloptak néhány titkos kato- 
nai okmányt. A nyomozás kideritet 
te, hogy az akadémián titkos kommu 
nista szervezet müködött, amelyn 
29 tagját letartóztatták. Az illetőh 
lakásán kompromittáló iratokat 

szervezet a kommunista Internacio- 
nálé központjától kptak állandó uta- 
sitásokat, hogyan fejtsenek ki propa 
gandát az argentin hadseregben 

Ezért 

- Greta Garbo megkapta a legma- 

lomért és müvészetért (érdemrendet) 

szerint Lengyelorszaág 

hogy magához tért volna, meghattt 

láltak, amelyekből kitünik, hogy a 

-
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- Telefon: 61. 

aá : 

a- NAPTAR: Január 5. Kedd,. Róm. 
n- Kat. Teleszfor, Simon. Prot. Teles 
téé for, Simon, Gör. Kat. Teopemp 
ó- Teona. 

. / 
MIREJó A HARAG? 

iKiss: Mit vettél a feleségednek uj 

o-Nagy: Semmit sem, ment harag 
d- ban vagyok a feleségemmel. 

-Miért? 
A -Mert karácsonyra nem vettem 

neki ajándékot. 

TUDOMANY HAZI HASZNALAT. 

s Kohné azt mondja férjének: 
a -Adolfkám, nagyon érdekes dol- 

got olvastam az ujságban, 

n Mit? - érdeklődik Kohn. 
Hogy a nap milyen messzi van 

a klánt Ha valaki felülne egy 100 
r kilóméter gyorsasággal robogó vo- 
a natra, akkor 250 év alatt érne el a 

- nanhoz----- 
ő Szamárság - legyint erre dü- 
8 hösen Kohn - kinek van türelme 

350 évig utazni? 

Látogató megsimogatja a kis fiucs 
ka fejét és mondja: , 

k Nos, ez egy kedves, jól nevelt 

t gyermek 
A jól nevelt fiucska: 

A De mond meg néni, hoztábe va 

akkor kár, hogy jöttél. 

: Ugyeletes gyógyszortárak. Ja- 

uár 2 big a következő gyógyszer- 
tárak teljesítenek éjjeli szolgálatot. 
Ünicorn, plata Unirli; Somiea, Cales 

Regele Ferdimand; dr. Cseresznyés, 
Calea Marechal Foch; suc. dr. Nagy 

gyógyszertára Cad, Motilor. 
Időjárásjelentés. A ay 

mieteorológiai intézet jelentése: Tar 

: tős hideg, fagy, néhol havazások. 
Be utottak két transsyivániai 

román lapot,. Az Odorheiun megje- 
lenő Glasul Román-t és a Turdán 
megjelenő Turdv cimü hetilapok meg 

jelenését a hatóságok két hétre bé 
tiltották. A betiltás hir szerint kap- 
ecsolatman áll azzal a ténnyel, hogy a 
két lap Mussolini emlékezetes mili 
néi beszéde alkalmával az olatszokat 
rendkivül éles hangon és sértő kitfe- 
jezésekkel támad a. 
-Az ingatlanforgalmi rószvény- 

társaságok csak ingatlan jövedelm 
adóval róhatók meg. Azok a részvény 

társaságok, amelyek ingatlanok épi 

tésére vagy kihasználására alakul 
tak, nem adózhatók meg kereskedel 

mi adóval, hanem csak kizárólag in 

gatlan jövedelmi adóval róhatók meg 

Ul év az unitárius püspöknél 
(CLUJ.) Az unitárius vezető em- laszoit: Nagytiszteletü dékán ur gon- 

berek ez évben is, mint minden más dolatai az én gondolataim is. A mai 
évben, az év első napján délben nagy világban sok olyan gondolattal, teves 

amuu m 

rejtélyes kártya 
ARSINE LUPIN 

jelkenb 1 Ezután idejének legnagyobb részé. 

"gyetfen Aear e 
azzal töltötte, hogy a földön feküdt. 

Es tényleg gyakran látta a Hubert 
házaspárt a pénzes szekrény előtt, 
amint vizsgálgatták a könyveket 
átnézték az értékpapirokat. 
Ha sorba megforgatták a négy 

gombot, mely a zárt megakasztotta, 
megszámlálta a bekapcsolódó kam- 

s 

bert teológiai akadémiai dékán a kö 

ért. Mi szivből kivániuk, hogy a jó 

számmai fölkeresteék dr. Boros 
György püspököt, hogy ragaszkodá- 
suknak s jókivánságaiknak kifejezést 
adjanak. A tiszteletadásra egybe- 
gyült nagy sereg nevében Vári Al- 

vetkező szép gondolatokkal köszön- 
tötte a népszerü főpásztort. Olyan 
világban élünk, midőn felforgató ke- 
resztényellenes gondolatok ütik fe' 
fejüket a világ sok helyén. Sajnálat 

tei kell megállapitanunk, hogy ner 
is ritkán olyan jelenségekkel találko- 
zunk, mintha ezekből a gondolatok 
ból és eszmékből valamennyi mihez 
zánk is átszivárgott volna. Az egy- 
háznak egyik legszebb és legfonta- 
sabb célja, hogy őrködjék a keresz 
tény eszme és igazság megartásá- 

Isten adjon erőt és egészséget továl 
ra is Főtisz elendőségednek a kerad 

eszmével és jelenséggel találkozunk. 
amelyek mélyen elszomoritók. A té 
ves eszmék és elszomoritó jelenségek 
ellen küzdenünk kell. Ha azonban 
megtartjuk az ősök hagyományait, 
ha hithüséggel és áldozatkészségge 
kitartunk és összetartunk az igazi ke 
resztény szeretet jegyében a mi s0- 
rainkat semmiféle hamis eszme sem 
fogja megbontani. Az egyházban leg 
főbb elv a szeretet. A szeretetnek se. 
gitségével minden akadály legyőzhe 
tő és minden nagy kérdés megoldha: 

tó. Azért vagyunk unitáriusok, hogy 
egyek legyünk szeretetben s mind- 
azoknak a nagy feladatoknak a tetlje- 
sitésében, amelyektől nemecsak a mi 
egyházunknak, hanem az egész em 
beri társadalomnak üdve és boldog- 
sága függ. Az elhangzott szép gondo 
latok után az egybegyültek nagy tá: 
bora melegen ünnepelte a népszerü 

ténység és egyházunk érdekében el 
jesitendő sikeres munkára. 

l 

főpásztor s családiát, akirégi szokás 
szerint a főgondnoknak irálsban kül. 
dötte el ujévi üdvözletét. A főpásztor a következőképpen 

agvat sAcEnMoz- 
szerdai kezdettel A PÉ RM 

Főöszerepbeni Plerre Richa ra ulim (a Moszkval éjszakák fő 

és Olga Tehehova. 
öszereplője 

(Largent) zolLa legszebb regé- 
nyénak modaern filmváltozata. 

Wa nétfön utoljára: 

A szerelem gondolája Dekobra 

- A cluji Épitőmunkások Dalkar: 
január 9-én este 9 órai kezdettel sa- 

ját otthonukban (Str. Váii 7.) nagy 

farsangi táncmulatságot rendez 

melyre tisztelettel meghívja a szóra 

kozni vágyó közönséget. 
) A KATHOLIKUS NŐMISSZIÓ január 

sé, kedden délután 3 órakor tartja Uni- 

versitátii 7. szam alatti helyiségében ren- 

des választmányi ülését, amelyre tagjait ez 

uton hivja meg, 
0 Fély KOLPING LEGÉNYEGY: 

LET TANCCAL EGYBEKOTÖTT 
SZINI- 

ELŐADÁSA, 1937, január 9-én, szombaton 
éste 9 órai kezdettel a cluji Kolping Le- 
gényegylet mükedvelői lehetővé tesztik a 

Legényegylet első ujévi kulturális és jót
é- 

konycélu megmeozdulását, amanyiben 
szin- 

re hozzák Indig Ottó időszerü és n
agysze 

rű darabját: Ember a hid alatt c. 3. felyo- 

hásos vigjátékát. A legjobb szereplők ki: 
váló játéka, az uj diszletezés, a nagyszerü 

rendezés mind garancia arra nézve 
hogy a 

legjobb siker kiséri majd az előadást 
Az 

előadás után tánc következik az juság 

számára, Ugy az előadás, mint a tán
c a Le- 

gényegylet Baron L. Pop 3. 
sz. alatti alsz 

fermében lesz. Tekintettel az érdeklőd
ésre, 

az előadást másnap, vasárnap, janu
ár 10.én 

délután 5 órai kezdettel megismétlik. Min 

den jóért és nemesért lelkesedő közönségün
 

tAz adóügyi bizottság 32677-193 

nires regénye után föszerepben: M ARcss cHANTAL 

SZIGORUAN TILOS A KISEBBSE 
GI HELYSEGNEVEK HASZNA- 

LATA 

(CLUJ.) A belügyminisztérium 
körlevelet intézett a prefektusokhoz, 
amelyben közli velük, hogy 1936 de- 
cember 30-tól kezdődőleg tilos a la 
pokban a községek, vagy megyék 
más mint nem hivatalos elnevezésé- 
nek használata. A rendelkezés azért 

bir különös jelentőséggel, mert nem- 
régiben még annak hire járt, hogy 
dr. Willer József magyarpárti képvi- 
selő közbenjárására a belügyminisz- 
tériumm engedélyezte a kisebbség 
helységnevek használatát az állami 
hivatalos elnevezések mellett, A je 
lenjegi rendelkezés azonban kategó- 
rikusan most kijelenti, hogy kizaró- 
lag csak a hivatalos, vagyis román el- 

nevezések használatáról lehet szó a' 

összes kisebbségi lapokban. Külonö 

sen élénken kommentálják a rend 
kezést a szászság körében, ahol eddig 
a hatóságok nem emeltek kifogást a 
német helység- és uccanevek haszuá 
lata ellen. A szász lapok azonban 
minden kisérő megjegyzés nélkül köz 

1 

pókat. Azután kíikémlelte mozdula- 
taikat és fülelt minden szóra. Mit csi 
náltak a kulccsal? Eldugtak? 
Egy napon gyorsan leszaladt, a lép- 
csőn, Látta, hogy Huberték elhagy- 
ták a szobát, de nem csukták be a 
szekrényt. Ahg, hogy belépett, a ha- 
zaspár visszatért. 
- Ezerszer engedelmet kérek, 

mondotta - eltévesztettem az ajtót. 
De Hubertné odasietett hozzá s be- 

huzta a szobába. 
- Ugyan jöjjön csak be Lupin ur, 

Hiszen ön itthon van. Adjon már 
nékünk tanácsot. Milyen papirokat 
adjunk el? Ipari részvényt vagy ja- 
radékot? 
- Igen ám, csakhogy a zár.. - 

vetette ellen Lupin elcsodálkozva. 
- Öh! Nincs minden zár alatt. 
Hubertné kinyitotta a szekrény 

ajtaját, A rekeszekben egymásra rak 
va, halomra álltak a leszijazott map- 
pák. Találomra nyult az egyik után. 
Férje kivette a kezéből. 
- Nem, nem, Gervaise, őrültség 

lenne ipari részvényeket eladni. Még 
emelkedni fognak, a járadék meg 
elég magasan áll. Nem ez az ön vé- 
leménye is kedves barátom? 
A kedves barátom"-nak ugyan 

nem volt erről véleménye, de azért 
azt ajánlotta, hogy áldozzák fel a 
járadékot. Hubertné tehát kihuzott 

egy másik mappát, ebből kivett ta- 
lálomra egy papirt. Háromszázalér 
kos járadékcimlet volt, ezerhárom- 

száznyolcvan frank értékben, Fréde- 
ric zsebre tette. Délután elment tit- 
kárával egy tőzsdeügynökhöz és ka 
pott az értékpapirért negyvenhat- 

szer frankot. 
Ha Hubertné az ellenkezőjét ali- 

totta is, Arséne Lupin egyáltalában 
nem érezte magát otthonosan náluk. 

Különböző alkalmakkor meggyőzöd- 
hetett arról, hogy a cselédség nem 
tudta meg a nevét Amikor róla volt 

szó, Fréderie Hubert mindig igy 

mondta: „Hivja a fiatal urat!" vagy 

pedig: „A fiatal ur itt van már 
Az első napok viharos lelkesedésé 

után Huberték már csak ritkán be- 

széltek róla. Azzal a figyelemmel 

bántak ugyan vele, mely kijár a jó- 

tevőnek, de azért már alig törődtek 

vele. Némiképpen különcnek nézték, 

xi nem szereti, ha terhére vannak 

s tisztelték visszavonultságát. Ami- 

kor egyszer fölment a lépcsőn, hal- 

lotta Hubertnét, amint igy szólt két 

urhoz: 
Az Valóságos embergyülölő. 

Hk a megyefőnökségek idevonatkozó 
eltaak)



8. OLDAL loestét 16 VI. évfolyam, 1937. január 5. 

A valcndal kormánydemarsotintéz Berlinhcz 
a Köninésberé német cirkáló sorozatos 

Hajó lcioglalásai miattt 
Egyszerre Gárom oldalról indult meg a 
Dönfő jelenfőségü fordulat váröató a 

(PARIS.) Madrid körül ujból reud- 
kivül hevesen fellángoltak a har- 
cok. A nemzetijek egyszerre három 
irányban támadnak a főváros ellen, 
Valesca, Las Rosas és a guadaramai 
frontszakasz felől. A támadásokat 
mindenütt nagy tüzérségi előkészités 
előzte meg. Az Hscoriál védői rend- 
kivül szorongatott helyzetbe kerü. 
tek, mert három oldalról vannak 
már körülzárva. 
Londoni jelentés szerint az angol 

admiralitás hivatalosan megcáfolta 
az United Pressnek azt a hirét, hogy 
a Königsberg némeg cirkáló felt 
tóztatta és átkutatta volna a Black- 
hill angol gőzöst. Tény ellenber. 
hogy a Blackhillt egy spanyol hajó 
tüzelés alá vette és mintegy har- 
minc lövést adott le reá, de az ösz- 
szes lövések célt tévesztettek. 
Ugyancsak Londonból jelentik, 

hogy a Königsberg tegnap egy har- 
madik spanyol hajó a Nova Jungue- 
ra nevü 607 tonnás spanyol gőzöst 
is lefogialta és arra kényszeritette, 
hogy vele menjen, Ugyanakkor szik 
ratávirón tudatta a valenciai kor. 
mánnyal, hogy a hajót az Aragon- 

nal együtt mindaddig birtokában 
tartja, mig a Palos német gőzös le- 
foglalt rakományát és annak fogva 
tartott spanyol utasát nem szolgál- 
tatják ki neki. A spanyol kormány 
tegnap este minisztertanácson ugy 
döntött, hogy a felhivásnak nen 
tesz eleget, hanem demarsot intféz a 
berlini kormányhoz a Königsberg ha- 
jó lefoglalásai miatt, a tengerészeti 
parancsnokságot pedig ufasitották. 
hogy a legszigorubb intézkedéseket 
tegye meg a spanyol kormányhajó 
védelmére. 
Ugyanakkor Berlinből jelentik, 

hogy az amugy is feszült német- 
spanyol viszonyt még jobban kiélez- 
te Gothard Gueze német alattvaló- 
nak Bilbacban történt kivégezteté- 
se. A német sajtó vezető helyen fog 
lalkozik az üggyel és szigoru meg- 
torlásokat követel. Ez a nyolcadik 
német, akit a hivatalos spanyol kor- 
mány kivégeztetett. A moszkvaj Tass 
Ügynökség megcáfolja az Exhange 
Telegraf azon hirét, hogy a szovjet 
vállalta volna a valenciai kormány 
teljes hadianyag ellátását a murciai 
és Ciudad Reali tartományok ólom. 
érceinek kihasználátsa ellenérték- 
képpen. 

FORDULAT A MAGYAR BEL. 
POLITIKABAN 

(BUDAPEST.) A Reggeli Ujság 
közlése szerint a magyar belpolitiká- 
ban döntő jelentőságü fordulat vár- 
ható. Azt a tényt, hogy Echardt Ti- 
bor ujévi beszédében kijelenette, mi- 
szerint a független kisgazda párt hai 
lamdó a közéleti felelősségvállalás- 
ból kivenni a részét, politikai körök- 
ben ugy értelmezik, hogy a kisgazda 

párt képviselői belépnek a kormány 
ba. Más helyről kijelentik, hogy ner 
feltétlenül bizonyos, miszerint a kis- 
gazdopárt vezetői lépnének be a hor 
mányba, hanem a páért csak kívi" 
ről támogatná a kormányt. Ennek 
ellenében delegáltjai a földmüvelés- 
ügyi miniszter, illetve a belügyi ál- 
lamtitkársági tárcát kapnak meg és 
a kisgazdapárt képvisel:ivel töltené- 

nek be több főispáni állást. Más la- 
pbok azt jelentik, hogy Darányi, gr. 
Bethlen István és HEekhardt Tibor 
között teljes elvi megállapodás jött 
létre az összes fontos kérdésekben 

zámadás Madrid ellen 
magyar belpolitikában 

és igy minden remény meg van ar- 
ra, hogy a magyar belpolitikai élet- 
ben erős megszilárdulás következik 
be, jelentős irányváltozás mellett. 

Miért nincs komoly munkás- 
védelem Táróumurcsen 

(TARGUMURES.) Sok, sok cik- 
künkben tártuk fel a köteles tárgyi- 
lagosság keretei között, azt a parat- 
lan közönyösséget, amelyet a mun- 
kaügyi felügyelőség tanusit éppen a 
munkásvédelem érdekeivel kapcsola- 
tosan. Elmondtunk már minden el 
mondható dolgot és sérelmet, a ta- 
nonchajszát, a munkaidő körüli anar- 
chiát, az egészségtelen mühelyeket, 
az embertelen éhbéreket, de nem nal- 
lottunk egyetlen komoly ellenőörzést 
Bem atekintetben, hogy a targumu- 
resi munkások életviszonyai, a törvé- 
nyek félremagyarázhatatlan keretei 
között, emberségesebbekké fokoztas- 
sanak. Malai felügyelőnek más egyéb 
elfoglaltságai vannak, ős magát nem 
tuságosan érdekli a 14-16 órás ta- 
noncdolgoztatás, van egy kedvenc jel 
mondása: - hozzatok konkrét esete. 
ket, adjatok be előirásos beadványt 
s aztán majd döntünk, hogy kime- 
gyünke ellenőrizni. Igy aztán min- 
den törvénysértés, gáncsvetés nélkül 
tobzódik a munkások róvására Tar- 
gumuresen. Most ismét elmondunk 
egy „lényegtelen" panaszt, hadd ik- 
tassa be a „sóhivatal" annak rendje 

és módja szerint. 
Targumures legforgalmasabb pont 

ján (tehát szemelőtt) van a Krausz 
Testvérek cukorgyára, amely ma Tar 
gumuresen szinte veretlenül vezet 
a munkáselnyomásban. Csenevész, 
alig cseperedett gyerekek napi 10- 
12 lej „munkabérekért" dolgoznak 9. 
10-11 órákat, a szalagrendszer ide- 
geket tépő hajrá-tempójában. Ha va- 
laki megbetegszik s a szemfüles di- 
rekció azt veszi észre, hogy az első 
heti táppénzt fizetni kell, minden to1 
vábbi nélkül jön az azonnali elbocsáj- 
tás. A fizetéses szabadságot itt hir- 
ből sem ismerik, tulórázás dupla bére 
itt szóba sem jöhet, az üzem munkás 
és közegészségügyi beállitottsága na- 
gyon is kritizálható, aki kollektiv 
szerződésről csak éppen, hogy álmod- 
ni mer, mehet is, viszont a bánásmód 
elkeseritő. 
Mindezt komoly információk alap- 

ján azért irtuk meg, hogy a munka- 
ügyi felügyelőségnek ne teremtsünk 
alkalmat és lehetőséget a szokásos 
jegyzőkönyv megszerkesztéséhez, ha- 
nem sürgős beavatkozásra és intéz- 
kedésre birjuk. 

Reuter 
(DANZIG.) Avenol népszövetségi 

főtitkár közölte a danzigi szenátus 
elnökéve hogy a szabadváros ügyét 
a januári ülésszakon fogják tár- 
gyalni. 

(JENA.) A jenai német törvény- 
szék kilenc kommumnista üzelmekkel 
gyanusitott vádlott felett mon 
dott itéletet. Egyet közülük 5 évi 
fegyházra, hármat három évre, hár- 
mat két évre és kettőt egy évre jitél. 
tek el. Az arnsbesgi örvényszék két 

kommunistát itélt el 7 évi fegyház- 
és 10 évi becsületvesztésre. 

(VARSÓ.) Január 1-én foglalta el 
Danzigban az uj lengyel megbizott 
Chodacki állomáshelyét, Papée-t. az 
előző megbizottat ugyanis Prágába 
vezényelték. 

(FULDA.) E hó 14-én Fuldában 
püspöki konferencia lesz, melyre a- 
Német Birodalom összes katholikus 
főpapjai hivatalosak ; 
(VATIKAN VAROS.) XI. Pius pá- 

pa állapota változatlan. A szent 
atya tegnap szobájában misét hal!. 
gatott, majd kihallgatáson fogadta 
Pcelli biboros államtitkárt, kivel egy 
óra hosszat tartó megbeszélést tar. 
tott. 
(MAGYARÓVAR.) Frigyes főher- 

ceg tábornagy ravataljához tegnap 
egész nap ezrével vándoroltak a részt 
vevők. A kedden megtartandó teme- 
tési szertartást a magyar és osztrák 
rádióállomások közvetiteni fogják. 

(MICHIGAN.) A General motors 
Co munkásai eztrájkba léptek én meg 

lenti: . m 

szállották az üzemet. Az 
Gág emiatt a 

igazgató- 

üritését. Tekintettel arra, hogy a 
munkásság a birój itélet ellenére se 
tett eleges a munkahelyek elhagyá- 
sára vonatkozó intézkedésnek, az 
igazgatóság karhatalom kirendelését 
kérte. ! 
(VASHINGTON.) AEz afgán kor- 

mány az Inland Exploration Com. 
pany Newyork részére 75 éves olaj 
koncessziót engedélyezett 270.000 
négyzetkilóméter területre. 
(VARSÓ.) Ma nyujtják be a par- 

iamentben azt a törvényjavaslatot, 
mely felhatalmazza a lengyel pénz- 
ügyminisztert arra, hogy a francia 
kölcsönt felvegye és előirás szerint 
felhasználja. 
(PRAGA) Osucki párisi csehszio 

vák megbizott, ki egy Delbosvale 
folytatot tárgyalás után váratlano 
Prágába utazott, tegnap, miután 
Krofta külügyminiszternek referált, 
visszaért a francia fővárosba. 

- Felemelik az angol miniszferek 
fizetését. Londonból jelentik: Az al- 
sóház következő ülésszaka alatt tör- 
vényjavaslatot terjesztenek elő a mi 
niszteri fizetések felemelése érdeké 
ben. A miniszterek illetményét öteze, 
fontra, a miniszterelnökét nyoicezei 
fontsterlingre emelik. A lordkancel. 
lár, mint eddig is, 10 ezer fontot kap- 
na a javaslat értelmében. 

szolgálatos rendőrnek Corman kihall 

álori keiszer a haragosára 

őrség Pascalaut letartóztatta és be- 

hogy az ez évre szóló carnettjeiket 

birósághoz fordult, 
mely elrendelte az üzem azonnali ki. 

Tetten érték a tolvajt 
(CLUJ.) Corman Alexandra tár- 

gumuresi illetőségü 52 évés gyanus 
egyén belopózott Mogyorosi Ioan Str. 
Márásesti 58. szám alatti lakásápa. 
Tettét azonban az ot lakó emberek 
észrevették es a tolvajt átadták a 

gatása folyik. 

(CLUJ.) Pascalau Teodor Dingi- 
lig községi gzdálkaodó a közeli Mor- 
ianán összeveszett Cseza Juon faiu- 
beli lakossal és a veszekedés hevé- 
ben előrántott revolverével két lö- 
vést adott le Csezára, akit a golyók 
megsebesitettek. A morlacai csend. 

hozta a cluji rendőrségre, ahol ki- 
halgatása után az ügyészségnek ad- 
ták át. 

eteeseee 

- Rendőrségi hirek. Oprisan Juon 
Cublesul-Somes községi néptanitó az 
éjszaka ittas állapotban nagy bot- 
rányt rendezett a Str. Francisc Dá- 
vidon lévő egyik korcsmában. Ami- 
kor a rendőr csendre intette, majd 
előállitotta a központra a kötelessé- 
gét végző hatósági közeget is inzul 
álta. Oprisán elen megindult az el. 

Kohn Elemér Str. Gárii 4. szám 
alatt lakó fiatalember az éjszaka be 
akart törni a P. Unirii 14. szam 
alatti irodába, ahonnan pénzt aka"t 
lopni. A házbeltek a zajra felébred- 
tek, értesitették a rendőrséget, mely. 
Kohnt lefogta és előállitotta a köz- 
ponti rendőrségre. A ki atása 
még folyik. 
A bünügyi osztály emberei letar.: 

tóztatták Nagy Rozália Tileagd köz- 
ségbeli 26 éves cselédleányt, akit 
lopásért köröztek. Kihallgatása után 
átadják az ügyészségnek ; 
= Autósok és soffőrök figyel 

mébe! Dr. Cozma Edmund kapitány 
a rendőrség forgalmi ügyosztályá- 
nak vezetője, felhivja az autótulaj- 
doncsok és soffőrök figyelmét arra, 

feltétlenül és mielőbb váltsák ki, mert a kiváltási határidő január 15- 
ével lejár. 
- Találtak egy böröndöt. Tartia 

Vasile 131-es számi. közrendőr az 
éjszaka az uccán egy böröndöt talált amelyben Balozh cisc néven Dejen kiállitott utlevél és különböző tárgyak voltak, mintegy 2500 lej ér. tékben. Kötelességszerüen jelentette az esetet azonnal a központban, ake később igazolt tulajdonosa, aki kül- földre akart utazni, átvette. 
„7 Meghalt dr. Király Géza. Clui ügyvédi kamaránok sulyos gyásza yan. Dr. Király Géza ügyvéd, a Transyivania bank ügyésze, 56 éves korában hirtelen meghalk. Dr. K- rály régebben közjegyző volt, majd visszatért az ügyvédi pályához és élete végéig ezt a hivatását gyako- rolta a legkiválóbban. 

- Eladási tilalmat léntettek élet- be a puhatatermelő vállalatok. Az egyezményes belföldi puhafatermelő vállalatok néhány nappal ezelőtt el- 
adási tilalmat léptettek élethe, amely január 15-éig fog tartani. A 
piacon erősen tartja magát az a fel- 
fogás, hogy az eladási tilalmakra az 
adott okot, hogy a fürésztelepek a 
belföldi eladási árakat fel fogjak 
emelni és amiatt a termelők nem 
akarnak ujabb kötelessébeket vállal- 
ni vevőikkel szemben 


